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Crearea unei economii puternice, 
înfloritoare — o cale de asigurare 

a independenței și suveranității

NICOLAE CEAUȘESCU
in unități agricole din județul Vrancea

Tovarășul Tficoiae Ceauses:_ 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
efectuat vineri o vizită de lucru 
în unitățile agricole din județul 
Vrancea.

Secretarul general al partidu
lui a fost însoțit de tovarășii 
Iosif Banc, membru al Comite
tului Politic Executiv, secreiir 
al C.C. al P.C.R., și Die Radu
lescu. secretar al C.C. al P.C.R.

în cursul vizitei, au fost exami
nate stadiul campaniei agricole 
de primăvară, felul cum se ac
ționează pentru creșterea pro
ducției agricole in toate sec
toarele. pentru dezvoltarea si 
modernizarea acestei ramuri cu 
o pondere importantă in econo
mia județului.

Momentul intilnirii locuitorilor 
județului cu secretarul general 
al partidului a avut loc in co
muna Slobozia-Ciorăsti. situată 
nu departe de municipiul Foc
șani. Erau prezenți numeroși oa
meni ai muncii, pentru a saluta 
pe tovarășul Nicolae Ceausescu, 
pentru a-i ura bun venit din 
tot sufletul in județul lor. Oa
meni de cele mai diferite virste 
rosteau intr-un glas numele se
cretarului general al partidului, 
scandau cu însuflețire ..Ceausescu 
— P.C.R. !“, exțJHmind, prin 
aplauze și ovații. satisfac- 
ția pentru noua vizită de lucru 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o efectuează in ți
nutul Vrancei.

A fost intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România. 
Un detașament alcătuit din mi
litari. membri ăi gărzilor patrio
tice Si ai formațiunilor de pre
gătire a tineretului pentru apă
rarea patriei a prezentat onorul. 
Un grup de pionieri și șoimi ai 
patriei au înmînat secretarului 
general al partidului, in semn de 
înaltă considerație, buchete de 
flori.

In Îndelungata și zbuciumata 
sa istorie, poporul român a avut 
de apărat independența și suve
ranitatea țârii nu numai cu ar
ma in mână, dar și prin munca 
de fiecare zi, experiența arâtind 
că 'o independență reală presu
pune o economie puternică ce 
permite colaborarea pe principii 
de egalitate cu celelalte po
poare. determină un nivel de 
dezvoltare materială-și spirituală 
înfloritor, capabilă să asigure 
opțiuni politice de neatirnare.

„Niciodată poporul nostru nu a 
primit si nici acum nu primește 
nimic pe gratis. Tot ce realizăm 
a fost și este rezultatul muncii, 
al jertfelor date de poporul nos
tru. Nu trebuie să uităm că in 
condiții grele, poporul nostru a 
preferat să îndure multe greu
tăți. multi și-au dai viața pen
tru a-i asigura libertatea", afir
ma tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al II-lea al Consili
ilor de conducere ale unităților 
agricole socialiste. Continuind 
filoanele istorice ale unui pro
fund patriotism. Programul par
tidului. de construire a unei 
Românii bogate și puternice, o- 
feră societății contemporane ro
mânești cadrul teoretic de struc
turare și orientare a posibilită
ților de dezvoltare plenară și 
reprezintă, in același timp, că
lăuza activității noastre pe dru
mul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și creării 
in perspectivă a condițiilor pen
tru trecerea tării noastre in rin- 
dul statelor dezvoltate. In aceas
tă perspectivă, obiectivul funda
mental al actualului plan cinci
nal 1931—1985 il constituie con-J 
tînuarea îndeplinirii pe o treaptă 
superioară a Programului parti
dului. creșterea in ritm susținut 
a economiei naționale, trecerea 
ia o nouă calitate in întreaga

activitate economică. „Trebuie 
să fim pe deplin conștienți că 
numai înfăptuirea prevederilor 
noului cincinal va asigura tre
cerea României de la țară în 
curs de dezvoltare, într-o nouă 
etapă, de tară mediu dezvoltată,

va asigura ^consolidarea și mai 
puternică a* modului de produc
ție socialist, întărirea forței ma
teriale și spirituale a tării, a po
porului nostru, ridicarea bună
stării sale, va întări continuu in
dependența și suveranitatea pa
triei noastre socialiste."

Realizarea obiectivului funda
mental fixat de Congresul al 
XU-lea al P.C.R. pentru cinci
nalul 1981—1985 și pentru de

ceniul următor are loc în condi
țiile unor transformări revolu
ționare la nivelul științei și teh
nologiei, și, de asemenea, în con
textul adîncirii crizei economice 
mondiale agravate de amplifi
carea crizei energetice, de ma
terii prime și a celei financiar- 
valutâre, al accelerării decala
jelor tehnologice și economica 
pe plan internațional. în acest 
context, în concordanță cu 
obiectivul fundamental al ac
tualului - plan cincinal, se de
tașează ca priorități : crește
rea producției și lărgirea ba
zei proprii de materii prime 
și energetice, restructurarea și 
dezvoltarea industriei în per
spectiva criteriilor de raționali
tate și eficiență impuse de exi
gențele revoluției tehnico-știin- 
țifice contemporane și implica
țiile energetice, precum și de 
dezvoltarea unei agriculturi pu
ternice. organizată pe baze noi. 
revoluționare — aceste două sec
toare avind rol hotăritor în dez
voltarea generală a unei econo
mii, în asigurarea progresului 
general al societății. Or, realiza
rea acestor sarcini prioritare 
cere cu necesitate 'independența 
din punct de vedere energetic a 
României socialiste. Un rol de 
cea mai mare importanță în în
făptuirea acestor obiective, în ri
dicarea calității întregii activi
tăți economico-sociale revine ști
inței. Pentru valorificarea maxi
mă a potențialului pe care știința 
și tehnologia îl constituie pentru 
dezvoltarea societății românești, 
al XlI-lea Congres al P.C.R. a 
adoptat un Program-directivă 
privind^activitatea de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnologi-
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Partidul

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să guste pîine și 
sare. vin. semne ale dărniciei 
pământului vrincean.

Județul este bine cunoscut, de 
altfel, pentru rezultatele sale în 
domeniul agriculturii. Anul tre
cut, Vrancea s-a clasat pe pri
mul loc în întrecerea dintre ju
dețele țării, obținând Ordinul 
Muncii clasa I. în acest an. cu 
numai citeva săptămîni în urmă, 
în cadrul festivității de la 
Palatul Marii Adunări Naționa
le. organizației de partid a ju
dețului Vrancea i s-a conferit 
de două ori ordinul ..Steaua 
Republicii Socialiste, România" 
clasa a IlI-a. pentru' rezultatele 
din anul 1980 și pe întregul 
cincinal în domeniile industriei 
și agriculturii.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat de către 
primul secretar al Comitetului 
județean de partid, Gheor- 
ghe Stoica, despre desfășu
rarea actualei campanii agri
cole. Lucrările din epoca I 
au fost încheiate, vrânce
nii fiind în plină pregătire a 
epocii a doua. De două zile a 
început semănatul • porumbului, 
viteza de lucru din momentul 
de față și timpul favorabil 
creind premise pentru termina
rea lor la vreme. în viticultură, 
operația de tăiere a fost demult

încheiată, fiind într-un stadiu 
foarte avansat legatul si cercui- 
tul viței de vie. S-a încheiat 
plantarea pomilor, unde accentul 
a fost P’ls pe speciile deficitare 
în județ și pe arbuștii fructiferi. 
Se muncește intens la acțiunea 
pentru realizarea noilor planta
ții prevăzute și modernizarea 
celor existente.

Prima unitate vizitată a fost 
ferma „Gologanu". din cadrul 
I. A.S. Măicănești, Secretarul ge
neral al partidului a fost infor
mat de către ing. Ion Preda, di
rectorul întreprinderii agricole 
de stat, că această unitate deține 
în prezent un efectiv de peste 
1100 bovine din rasa. Hollstein- 
metis. Aici este aplicat un sis
tem intensiv de îngrășare a va
cilor. rasa respectivă dovedin- 
du-se mai rezistentă ■ în condiții 
locale și mai adaptabilă la hrana 
existentă în zonă. Au- fost vizi
tate în continuare- grajdurile, 
care au dezvăluit spirit gospo
dăresc. o bună organizare, evi
dențiind în același timp soluții 
simple pentru asigurarea condi
țiilor corespunzătoare pe timp 
de iarnă. Gazdele au informat, 
de asemenea, că față de proiec
tul inițial, au fost construite în 
regie proprie spații suplimenta
re pentru a putea crește un nu
măr mai mare de vaci in cadrul 
fermei.

Oprindu-se apoi intr-un !<m 
de grâu. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a atras atenția asu
pra densității necorespunzătoare, 
subliniind că in acest fel se di
minuează din capul locului 
șansa unor producții mari la 
hectar. In discuția purtată cu 
cadrele de conducere, ca spe
cialiștii din agricultura județu
lui, s-a recomandat să se ia mă
suri ca in viitor insămmțarea 
plantelor să fie astfel făcută 
incit să fie asigurate producții 
cit mai mari pe unitatea de su
prafață, adopt indu-se distante 
optime pentru fiecare tip de cul
tură în parte.

S-a vizitat, in continuare, 
întreprinderea de selecție, cr ș- 
tere și îngrășare a porcilor Slo- 
bozia-Ciorăști.

Aici, tovarășului Nic:lae 
Ceaușescu i-au fost prezentate, 
de către directorul general al 
Direcției agricole județene. Ba- 
losin Nicolae. date privind dez
voltarea parcului de mașini și 
tractoare, producția medie înre
gistrată la principalele culturi 
cerealiere și plante tehnice, dez
voltarea horticulturii si a‘zoo
tehniei în ultimii ani.

Secretarul general al partidu
lui a relevat că dotarea tehnică 
a județului corespunde intru

totul cerințelor, ea asiguri" con
diții pentru executarea 1_ tun o 
și de bună calitate a lucrârJor 
agricole.

Refermdu-se din ucu la ne
cesitatea creste?. decs.tâU 
plantelor. tovarășul Nîcoue 
Ceaușescu a sublinia: împor:aața 
pe care o capătă in m-omencul 
de față obținerea unor sporuri 
de producție la hecuir. pe *- 
ceasta cale recomandizc sâ se 
încerce și aici, asa cum se va 
face și in celelalte rudete ale 
țării, metode de insămin^t m 
..diagonală*, care asjfura spatxu 
nutritiv și de polenizare necesar 
și duce, in același runp. la creș
terea producției.

în ceea ce privește ruvelurue 
prevăzute in legumicultura și 
pomicultură, s-a indicat sâ se 
acționeze pentru obținerea de 
producții mari atit in vederea 
satisfacerii cerințelor pe plan 
local, cit și a creării de disponi
bilități pentru alte judece. *

Prezentând principalii indxa- 
tori ai întreprinderi; de selecție, 
creștere și îngrășare a porcilor, 
directorul acesteia, dr. Ion Cons- 
tandache. a menționat că, în
ființată de numai cițiva ani. 
unitatea a participat cu bune 
rezultate la programul de asigu
rare a raselor de animale din 
tara noastră. Efectivele de porci

ultima xt' ini

tu-.-arâșul Nic-lae Ceaușescu a 
vriU! a pot diferise sectoare ale 
irtrepnaieri- Sau evidente la 
tac pasul semnele unei activități 
itf iflfliii ilc cu pricepere, cu tra
gere de imună. reCectate, dealt
fel. in rezultatele de ansamblu 
a.e acestei unități agricole.

rexuitate și ma:

pentru ceea ce 
e ați obținut, a 
r ă $ n i Nicolae 
i rezultate bune.
că puteți obține 

i bune. In acest
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mereu tînăr
Partidu-i mereu tinăr. prin ani mai brav scutul. 
Ca brazii și Carpații ce timpuriie-infruntă.
Ca Dunărea și Oltul, prin care-a curs trecutul 
Și vin din munții vremii eu noi lumini in undă.

Partidul mereu tinăr, chezașul de victorii, 
Cu fiecare luptă-i mai oțetit, mai tare. 
Destinul României l-a înălțat spre glorii, 
Pe drumul înfloririi e-al patriei viu soare.

Xe-am innoit istorii, ne-am reclădit o țară,
Am primenit izvoare — și vieții, și iubirii, 
Din ierni întunecate făcut-am primăvară.
Partidu-i mereu tinăr, dind legi mai drepte firii.

Partidul mereu tinăr e păcii ziditorul,
La temelii așază frăție și dreptate, 
Din gindul lui și fapta-i răsare viitorul,
Să ne urinăm stegarul de visuri întrupate !

Partidu-i mereu tinăr și tinăr ni-e Eroul, 
Chiar dacă grija țării Ia timple. cald, îl ninge. 
Iubim în El — curajul și omenia, noul, 
înțelepciunea, forța de a lupta și-nvinge !

VIOREL POPESCU
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sens, s-a recomandat să se per
severeze in vederea asigurării 
ameliorăm raselor, luindu-se ca 
reper indicatorii de referință
existenți pe plan mondial.

De asemenea, s-a stabilit ca 
specialiștii, ceilalți oameni ai - 
muncii din întreprindere sâ 
desfășoare o activitate susținută 
in -vederea determinării consu
mului optim necesar obținerii 
sporului maxim de greutate a 
animalelor.

Deosebit de important, s-a 
menționa: și cu acest prilej, este 
ca animalele — porcinele, ovine
le. dar și celelalte — să fie vîn- 
dute la o greutate cit mai ridi
cată. pentru că numai astfel re
zultatul economic al întreprin
derii va fi cel dorit.

De o parte ‘și de alta a șoselei 
se întind plantațiile cu viță de 
vie ale celebrei podgorii a Co- 
teștilor. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a apropiat de un 
grup de oameni, bărbați și fe
mei. care executau lucrările de 
sezon, pregătind cu minuțiozitate 
recoltele bogate ale toamnei.

în cursul dialogului înfiripat 
aici, secretarul general al parti
dului s-a interesat despre mer
sul lucrărilor, intrebîndu-i pe 
cei prezenți pum merge treaba, 
ce câștiguri realizează, ce mai au 
de făcut in continuare. S-a con
statat că se muncește cu spor, 
efectuindu-se lucrări de bună ca
litate.

Trebuie să plantați vita de vie 
in rinduri mai apropiate, a spus 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să 
micșorăm distanța dintre rin
duri. Mai bine modificăm. în
gustăm tractorul pe care îl fo
losim. deoarece pămintul. știți 
bine, nu-1 putem lărgi. Numai 
așa va crește și producția. Vor 
crește și veniturile dumnea
voastră. Alegeți soiurile cele 
mai bune care să servească a- 
cestiii scop, a subliniat secreta
rul general al partidului. în 
cițiva ani trebuie să faceți un 
salf in creșterea producției agri
cole la hectar.

Despărțirea de locuitorii Vran- 
cei a avut loc in comuna Cotești, 
într-o atmosferă însuflețită. 
Festivitatea a început prin into
narea Imnului de stat și pre
zentarea onorului de către o 
gardă militară. Tineri și vârst
nici și-au reunit vocile pentru 
a aclama pe secretarul general 
al partidului, președintele țării.

Dintre ei, mulți au ținut să-i 
înmâneze flori. să-i * strângă 
mâna, să-i mulțumească pentru 
vizita făcută, să-i ureze, în cu
vinte pline de afecțiune, sănă
tate și putere de muncă în 
fruntea partidului și statului.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

LA SEMĂNATUL PORUMBULUI - 
MAXIMĂ OPERATIVITATE 

în pagina a 2-a — relatări din județul Timiș

FESTIVALUL NATIONAL CIN TAR EA ROMÂNIEI

Elevii — o prezență activă 
pe marea scenă a țării

Activitatea politico-educativă 
și culturâl-artistică, desfășurată 
în perioada care a trecut de la 
declanșarea etapei de masă a 
ediției a IlI-a a Festivalului 
național „Cîntarea României", 
a fost integrată într-un com
plex unitar de manifestări, cu 
un bogat conținut tematic și un 
pronunțat caracter militant, me
nit să contribuie la educarea 
politico-ideologică, științifică, 
economică, moral-cetățenească 
și patriotică a elevilor, la lăr
girea orizontului de cunoaștere, 
la dezvoltarea pasiunii pentru 
creație și cercetare, la mobili
zarea lor pentru transpunerea 
in viață a sarcinilor stabilite de,, 
Congresul al XlI-lea al P.C.R., 
a indicațiilor și îndemnurilor 
adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu tineretului la Con
gresul educației și învățămîn- 
tului și forumului tinerei gene
rații.

Prin numărul ridicat de for
mații și membri (14 654 forma
ții cu 449 330 , membri, repre- 
zentînd, față de ediția a Il-a, 
o creștere cu 4 155 formații, res
pectiv cu 166 315 membri), eta
pa de masă a permis investi
garea amplă a disponibilităților 
de sensibilitate și frumos, a ta
lentului și puterii de creație a 
tinerilor aflați pe băncile școlii.

Avind o asemenea bază de 
plecare, etapa județeană a ce
lei de-a treia ediții a Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei", secțiunea elevi, desfășu
rată în perioada 24 ianuarie — 
8 martie 1981, în cele 40 de ju

dețe ale țării și în municipiul 
București, a prezentat, compa
rativ cu ediția precedentă, un 
semnificativ salt calitativ.

în etapa județeană, au fost 
prezente un număr de 2 352 
formații cu 49 266 membri, pu- 
nînd în fața juriilor, alcătuite 
din personalități ale vieții ar
tistice, sarcina de mare răspun
dere de a decide care formații 
vor reprezenta, județul la etapa 
republicană. Pe baza unor cri
terii valorice în concordanță cu 
exigențele actualei etape, au 
fost promovate, pentru etapa 
republicană, un număr de 704 
formații cu 15 988 menjbri.

Ca o expresie concretă a de
plinei egalități în drepturi a 
tuturor naționalităților conlocui
toare, la faza republicană au 
•fost promovate 39 formații cu 
1012 membri care au prezentat 
programe fie în limbile națio
nalităților conlocuitoare, fie în 
limba română și limba uneia 
din naționalitățile conlocuitoare.

O caracteristică esențială, pro
prie tuturor genurilor creației și 
interpretării artistice a elevilor, 
a constituit-o preocuparea pen
tru prezentarea personalității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a 
cărui activitate neobosită în 
fruntea partidului și statului a 
fost evocată în lucrări și spec
tacole reprezentative de înaltă 
valoare, străbătute de uh vi
brant atașament față de pre
ședintele țării. ,

Faza de masă și cea județea
nă a festivalului au marcat și. o 
creștere a preocupărilor organi-

zațiilor U.T.C. și organelor de 
învățămînt pentru realizarea 
unor programe artistice de 
înalt nivel, cu un conținut pu
ternic ancorat în realitățile 
vieții social-politice din țara 
noastră și pentru perfecționarea 
de ansamblu a muncii în acest 
domeniu de activitate.

Armonizarea eforturilor or
ganizațiilor U.T.C. cu cele ale 
organelor de învățămînt, colabo
rarea mai strînsă cu specialiștii- 
au avut ca efect atingerea unor 
parametri calitativ superiori la 
aproape toate genurile de in
terpretare și creație artistică. 
Astfel, mișcarea corală și de 
muzică instrumentală s-a carac
terizat printr-o mai mare di
versitate de stiluri interpretati
ve și prin promovarea cu vigoa
re și consecvență a cântecului 
de partid, revoluționar și de ti
neret, a muzicii contemporane 
românești.

Un progres — atit în planul 
realizării artistice cît și din 
punctul de vedere al proble
maticii tratate — au înregistrat 
brigăzile artistice. Folosind cu 
pricepere și curaj instrumente
le specifice spectacolului de sa
tiră și umor și utilizînd cu pre
cădere texte originale create 
chiar de colectivele cafe le-au 
interpretat, brigăzile artistice 
au reușit să realizeze multe

ANDREI POPESCU, 
adjunct de șef de secție 

la C.C. al U.T.C.

(Continuare in pag. a V-a)
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MANIFESTĂRI CONSACRATE MARII ANIVERSĂRI
■ în întreaga țară continuă 

«â aibă Ide ample măhlfeatări 
politico-educative și cultural- 
artistlce consacrate aniversării 
a 60 de ani de la < făurirea 
Partidului Comunist Român.

Sub egida secției de propa
gandă ’a Comitetului județean 
de partid și a Comitetului pen
tru , educație politică cultură 
socialistă," in numeroase locali
tăți . din județul Constanța au 
loc in aceste ill^ o* serie' lârgă 
de manifestări și Acțiuni dedi
cate celei de-â 80-a aniversări * 
A P.C.R. Astfeh Vineri, la Combi- - 
natul de lianți și Azbociment 
dln: Medgidia' a fost pteKCntată 
wlecțift de vbRim® tipăritev de- 
Editura Politică și intitulată 
Din lindire» social-polițică a 
președintelui României, iar la ■ 
căminul '* ‘
Cdrbu

cultural din comuna 
s-a prezentat expunerea.

I

Crearea • •

unei eeonomii
(Urmare din pag. 4} domenii. Pornind de la

că $1 introducere a progresului 
tehnic, cadru programatic stabi
lind orientările principale ale 
politicii științei și tehnologiei in 
raport cu obiectivele de dezvol
tare economico-socială a țării. 
Deceniul 1981—1990 este procla
mat deceniul științei si tehnicii, 
calității și eficientei. în această 
optică, se impune dezvoltarea 
cercetării de perspectivă. a 
cercetării fundamentale pentru 
Înfăptuirea progresului științei și 
societății, pentru realizarea une; 
economii puternice. indeoende 
te. care să participe act 
cient la diviziunea inter

variate _______ ___
necesitatea democratizării rela
țiilor internaționale, a redimen- 
sionării lor pe temeiul deplinei 
egalități in drepturi a tuturor 
națiunilor, a justiției și echității. 
România acționează consecvent 
pentru făurirea unor noi relații 
între state, pentru realizarea 
unei noi ordini economice.

Dar. realizările obținute 
pian economic, in 
forțelor de producție 
rea nive 
la o noua

bind o eeon

ie ni- 
iona!ă. 

conștiință 
la agri- 

general al 
ovartșul Nicolae 

a rât a la al II-lea 
gre« al Consiliilor da condu-

O viață Închinată patriei, ur
mată <16 filmul documentar cu 
același titlu, inspirat din viața 
și muncă tovarășului Nicolae 
C^aușescu. din activitatea sa 

-neobosită pusă in slujba po
porului.- .

Alte simpozioane și expuneri 
p4 tom® privind momente din 
istoria P.C.R. au fost drgamzdtb 
in 'tOcalitățilff: Comana, Deleni. 
Petroșani. Lipnița. Cobadin. pe 
șantierul Caridlului Dunăre-Ma- 
rea Neagră, la șantierele, .nava
le din Mangalia și Constanța,, in 1 turile organizării clasei munci- 

. numeroase alte instituții și în
treprinderi — manifestări la 
car® au luat, parte'sute șr mii 
dC oameni ai muncii, țărani^ in* 
telectualh eteVi. studenți și mi
litări. i

prilejuiește, in județul Timiș, 
ample manifestări/ polițico-edu- 
cative și cultural-artistiee. La 
Lugoj a avut loc o sesiune de 
Comunicări a cadrelor didactice 
și elevijor. din liceele din loca- 

. .litate, manifestare omagială des
fășurată sub genericul ..60 de 
ani de . luptă revoluționară a 
Partidului Comunist Român44. în 
cadrul secției de istorie’ a Mu
zeului Banatului din Timișoara 

' s-a inaugurat un ciclu de e-xpu- 
' neri pe teme legato de începu-

Tot la Craiova, in sala Gale
riilor de arta alo filialei locale 
a Uniunii artiștilor plastici, a 
fost, de asemenea, vernisată o 
expoziție de ceramică dedicată 
aceluiași eveniment.

■ Sub • gene 
.Comunist Rom 
forța ' și 
român4*. la 
municipiul! 
in prezent»

organizațiilor

B Glorioâsa aniversare a 
Partidului Comunist Român,

puternice
cer® *1® unităților agricole socia
liste. al întregii țărănimi : „în
deplinirea. eu succes a sarcinilor 
mari pe care ni le propunem in 
âocit cincinal in domeniul agri
culturii necesită un progres sub
stanțial in pregătirea si folosirea 
cadrelor, a întregii forte de 
munci de la sate. Imestrarea 
tehnică a wrimttwn amstre. 
iltrodncerea mar tr bneieaii cit 
■ai a masate o rtiu-
bare -adieaU ■ prefă ti rea celor 
rare taereazâ ia această ramuri 
ă oreaaMiet natieaale. Revelația 
i<nri pe rare ne-am propus 
U e inlâptaim. asigurarea anei 
înalte productivități in toate 
sectoarele, au este posibilă fără 
aa înalt nivel profesional al tu
turor lucrătorilor, al țărănimii, 
fără perfecționarea continuă a 
calificării lor .

Tocmai de aceea, activitatea 
individuală și colectivă presupu
ne. in toate domeniile vieții so
ciale. competență și responsabi
litate. inițiativă și curaj in pro
movarea noului din știința și 
tehnica actuală. înțelegere a is
toriei contemporane și profund 
patriotism.

toaro din România și făurirea 
Partidului Comunist Român, 
lupta maselor populare din țara 
noastră pentru eliberarea pa
triei de sub dominația fascistă. 

.Programul Partidului Comuni'"
Român de. edificare a sccieUții 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism.

• La Institutul agronomic din 
Timișoara au început vineri lu
crările unei 
omagiale 
creării 
Român.
programul său. pe s 
te 300 de comunicai 
te pe teme legate d 
șase decenii a g’or

sesiuni știin 
dedicate anive 

Partidului Corn 
Sesiunea a in ser

ero

de

ariidul 
știința, 
«orului 
uri a

P.C.R

tW-

se a- 
•drul 
ențiat 
lucirii 
luptei 
aștri, 

merely 
5nul cu 
făurirea 
istorici

Din și despre viața
U.T.C.

..Neîncetat să învățăm, tovarăși / în humele acestui țel su
blim Sâ învățăm ee-hseartinâ oniehîâ / Și comuniști să învățăm 
sâ fim!** (Nicola® Labiș). Învățăm sâ fim comuniști avigd 
exemplul strălucit al zilelor revoluționare pe care le trăim, avind 
exemplul primului cofhufiist al țării câre. ih aceste zile, se sfă* 
tuiește și sfătuiește gospodarii țarinei străbune întru mai bun 
și rhai mare rod. Aceste zile marcate de sărbătorirea » 60 de 
ani de la crearea Partidului Comunist Român sfrtt marcate $î de 
•intensificarea eforturilor tinerilor in toate domeniile de activitate.

• Comitetul orășenesc Co
marnic al U.T#C. a organizat la 
Casa de cultură Iaz» orășe-

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

tri in «frti itrt ntUi wmaL— 
ie. In C2ărul sesianu -te’ pre- 
amtate o *er. • de -Ti’ m

ior

tirtrea obiectivelor noii revolu
ții din agricultura ^românească, 
integrarea invățămintuhii cu 
cercetarea și producția agricolă.

■ Muzeul de artă din Craio
va găzduiește o cuprinzătoare 
expoziție de artă plastică dedi
cată celei de-a 60-a aniversări 
a partidului. Plasticieni contem
porani din întreaga țară expun 
peste 40 de lucrări de pictură 
și sculptură ale căror subiec
te sint inspirate din noul peisaj 
economic al patriei, din activi
tatea de edificare a 'societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism.

.upiei pentru 
unitatea nation 
p C R. Tn cinsti 
mo» dtn viața 
po.’jiu: nostru, 
deal R-.tot ai 
cr-.e zile vitrii 
ca Mnerte: ..P» - centrul

'“na: re socia-
..60 de ie luptă
roșresuL independența 
narti națiunii-.
tdrul manifestărilor po- 

h::-.'o-ed*jca:ive dedicate Împli
nirii a șa^s. oecenii de ia fău
rire? P.C.Jt. la Liceul Industrial 
nr. 2 Baia Mare a avut loc o 
sesiune de referate și comuni
cări științifice ale elevilor și ca
drelor didactice avind ca generic 
..60 de ani de la făurirea Parti
dului Comunist Român. Creș
terea rolului conducător al
partidului in etapa actuală". Au 
fost susținute peste 20 de lucrări 
care au evocat momente de sea
mă din lupta revoluționara a 
P.C.R. pentru dreptate socială și 
națională, pentru unitate, inde
pendență și suveranitate, marile 
realizări obținuți de poporul 
român, -«ub conducerea partidu- 

•lui. pe drumul construcției socia
liste. Au fost reliefate, totodată, 
contribuțiile Maramureșului la 
efortul de luptă și muncă al 
întregii noastre națiuni.

mț* și 
ise de 
e veni

tul și po- 
din ju- 
1 in a- 
! avind

La semănatul porumbului — maximă operativitate
Awualitale» agricolă consemnează in aceaal* 

perioadă o sporită concentrare de forțe pe 
ogoare, determinată de volumul mare de lu
crări ce trebuie efectuat. Desigur, în primul 
plan al priorităților se află semănatul, cu atit 
mai mult CU rit in marea majoritate a zone
lor tării au fost întrunite condițiile de tempe
ratură pentru desfășurarea largă a utilajelor 
pe suprafețele destinate culturii porumbului. 
Ritmul accelerat, vitezele sporite înregistrate 
in numeroase unități agricole din sudul țării 
au determinat insămînțatul. in multe cazuri, 
a cuca jumătate din suprafețele prevăzute pen
tru acest an. existînd reale posibilități ea aiei, 
fnuă la mijlocul săptămînii viitoare să se fina- 
izeze lucrarea pe suprafețele programate. Dar. 

statistica operativă reliefează eă nu peste «tot

a® realizează vitezele zilnice de lucru planifi
cate, fapt care poate conduce li prelungirea 
timpului de insămințăTi peste epoca optimă, 
sfeclind „dll «tari44 \titnarele recolte. De ase
menea, mai multe informații si reUteri ale 
redactorilor qeeln pun in evidență faptul că, 
deseori, 4e rac derogări nejustifieete de la cali
tatea in-.amintirilor eă experiența peiltivâ a 
tehnologiilor intensive, de mare productivi
tate și eficiență, nu se practică peste tot, cu 
toate că sint nominalizate in programele de 
muncă. Facem această remarcă deoarece, așa 
eun» bine știu și gospodarii ogoarelor, de ca
litatea semănatului, de tehnologia aplicată 
acum depind hotăritor realizarea tuturor ce
lorlalte lucrări. inclusiv recoltatul, și ca 
atare llvelul prod net Hi ®r finale.

timiș: La sediu — șase, în cîmp — doi
în. secția de mecanizare a 

C.A.P. din Săcălaz au intrat 
șefa fermei,. Eu Irosi na Albu, 
președintele C.A.P.. loan Kat- 
zmayer. și șeful secției de Chi
mizare, inginerul loan Uță. Ve
neau din cîmp; dar nu ne-am 
putut da seama că- ar fi fost 
vorba de un motiv temeinic să 
se afle cu toții, deodată, acolo la 
ora 10,30. în atelier se aflau 
doi mecanici și Un mecanizator 
venit șă-și dreagă ceva la trac
tor. La circa 500 metri de secție, 
loan Ciobăniță, loan Onișor și 
Florin Popeșcu semănau ulti
mele hectare de floarea soare
lui din cel® 100 planificate,, ur- 
mînd în aceeași zi să înceapă se
mănatul porumbului, pentru cara 
au și fost pregătite 100 ha din 
320. Timpul favorabil le îngă
duie .să atingă viteza de lucru 
stabilită, așa fel incit in - ma
ximum 8 zile această im porfan
tă lucrare să fie îndheiată. Am 
mers mâi departe, în același 
consiliu, la C.A.P. Beregsău, 
unde pe o tarla de 20 ha lu

crau, la semănatul porumbului 
Ștefan Artenie și Gheorghe Mu- 
reșan. Am căutat să vedem cite 
bo-abe de porumb se află pe me
tru liniar. Am verificat pe rnai 
multe rînduri șl ne-am dat sea
ma că. densitatea este necores
punzătoare, iar patul germina
tiv nu era bine pregătit. Obser
ved că ne interesează felul 
cum se lucrează, cei doi mecani
zatori au mai zăbovit vreo 10 
minute înainte de a se întoarce, 
meșterind ceva la semănători. 
Ordinul de lucru al lui ștefan 
Artenie era semnat de ingine
rul șef al C.A.P., Alecu Virlan. 
de șefa fermei, al cărui nume 
nici mecanizatorii nu il știau, și 
șeful de secție : Zonă de fertili
tate A- pentru soiul de porumb 
Pionier, o densitate la semănat 
prevăzută la 62 555 boabe. „Sin- 
teți sigur, îl întreb p# mecani
zator. că sint respectate datele 
din ordinul de lucru ?“ „Păi. 
avem noi grijă, zic® el. ca semă
nătoarea să funcționeze bîn®“.

Se cuvine să precizăm că ur

mărirea modului cum sin: res
pectate tehnologiile de lucru, 
haremurile calitative și densi
tatea sint tot a*.ițea obligații 
care revin specialistului. Meca
nizatorii nu iși pot îngădui să 
facă verificări repetate, op. m- 
du-se mereu. Șeful de fermă s-a 
mulțumit să fie prezent in cîmp 
doar la prima oră a dimineții, 
după care a plecat. Nu se află 
nici pe tarlaua <fcn stingă dru
mului. unde pregătea terenul, 
tot pentru porumb, cu un 
„A 1 8WK Andrei Nicolae. Si
tuația prezentată la începutul 
acestor rinduri este ilustrativă 
pentru modul cum nu trebuie 
înțeleasă dispoziția ca specia
listul să se afle permanent in 
cîmp. întocmirea ordinului de 
lucru nu suplinește răspunde
rea ce îi revine pentru realiza
rea producției agricole.

Sint de semăna: in județul Ti
miș 194 000 ha porumb. Viteza 
maximă atinaă intr-o ai a foat 
de 6 280 ha. dar ea nu exprimă 
întregul potențial existent la

INTENSĂ ACTIVITATE
In legumicultura

La ferma legumicola a cooperativei agricole Virteju — secto- 
| ru.’ agricol Ilfov — se desfășoară susținute acțiuni de muncă la 
> zoaie sortimentele cultivate, cu deosebire pentru cele timpurii.

Au fost predate, conform graficelor, primele 5 tone de verde-L 
, țuri ceapă și spanac), urmind ca in viitoarea săptămină să se 
; recolteze ți expedieze spre piață alte 8 tone. Concomitent cu plan- 
; tatul și semâiwtul in cimp, se acționează în solarii la intrețl- 
’ nerea culturilor de tomate. Remarcăm aici inițiativa luată pe 
’ pfan local pentru asigurarea semințelor la unele sortimente le

gumicole. deoarece așa cum ne apunea ing. Nicolae Abra- 
mescu. șeful fermei, in acest an s~au intimpinat unele greutăți 
in aprovizionarea cu material de plantat conform planurilor de 
producție, ceea ce a intirziat semănatztl cu circa o săptămină 
in cazul arpagicului sail chiar înlocuirea lui cu alte culturi.

|
ȘT. DORGOȘAN

nivelul județului Timiș. Dacă 
ne gindim că pină pe data de 15 
aprilie semănatul acestei culturi 
trebuie încheiat, iar timpul este 
generos din toate punctele de 
vedere, ne dăm și mai bine

seama de necesitatea ca spe
cialiștii să se afle in perma
nență, efectiv, acolo unde se 
lucrează.

ION DANCEA

nală a concursurilor oe me
serii < Tot din domeniul In- 
vățâmîntului. Octavian Dobri- 
șan ne transmite de la Univer
sitatea craioveăni ca la cursu
rile de „Problem© fundamen
tale ale istoriei P.C.R.", „Poe
tică critică literară4* si ..Tex- 
tologie". toți studenții anului 
IV. Filologie, au promovat cu 
media generali 1Q • L» Clubul 
tineretului din Galați, ne spune 
profesorul Gheorghe Andree*- 
cu, s-a deschis o expoziție co
lectivă de pictură și grafică a 
cenaclului „Camil Ressu44. Ex
poziția cuprinde 24 de lucruri 
aparținirtd tinerilor Maria Bo- 
niciolli, Mircea Aramă. Domni
ța Circu. Petrică Dragomir. A- 
rneflă Lupu și Icnită Benea
• Cenaclul de literatură știin- 
țifico-fantastrcă „H. / Coandă" 
pregătește tipărirea unui nu
măr omagial al revistei „Orni- 
cron44 • Tot la Craiova, elevii 
liceului de artă au în pregă
tire la Casa tineretului expozi
ția de grafică „Telul- suprem 
al politicii partidului nostru 
— omul, bunăstarea și demni
tatea sa" • La Suplacu de 
Barcău. 100 de tineri au olan- 
tat 4 000 de ouieti • Comitetul 
județean Vaslui a organizat 
simpozionul „Opoziția dintre 
știință și religie44 • La Clubul 
tineretului din Arad s-a ore- ( 
zentat expunerea „Rolul cărții 
social-oolitice în formarea si 
dezvoltarea conștiinței socia
liste a tineretului44 < Se află
in desfășurare cea de-a X-a 
ediție a Festivalului folcloric 
interjudetean „Floarea de ne 
Bărăgan*4. Slobagi». 10. U. 12 a- 
prilie 1981 • tn municipiul 
Drobeta-Turnu Severn, •tinerii 
plasticieni amatori au deschis 
expoziția „Culori pentru pa
trie4* • Comitetul județean 
Vîlcea al U.T.C. organizează la 
Rm. Vilcea al Il-Iea festival d© 
fotografie, ne teme de speolo
gie. intitulat „Sneodlafn
• Ne aflăm în zilele finalelor 
concursurilor sportive și ar
tistice..,

triale din județul Olt rapor
tează ipdeplinireâ în cadrul 
„Săptâmiriii record ih preduc- 
ție‘4;a angajamentelor asumate: 
repăsat 450 mp țesături, fini
sat 4 apartamente, montat 4 

executat 
50 de piese și subansamble 
• 6 aprilie a fost pentru tine
rii de la întreprinderea meta
lurgică Beclean „Zi record in 
producție și calitate*4 • Peste 
3 000 de tineri din localitățile 
rurale ale județului Brăila au 
participat la. lucrări de ame
najare a solariilor, plantarea 
și întreținerea legumelor, lu
crări d© pregătire a terenurilor 
pentru semănat • în județul 
Galați, peste 600 de tineri au 
participat la lucrări de împă
duriri și plantații in fondul 
silvic • Comitetul județean 
Bihor a organizat la Căsa de 
cultură o consfătuire cu tema 
„Sarcinile ce revin tinerilor 
pentru înfăptuirea documente
lor Congrenului al II-lea al ță
rănimii44, la care vor participa 
tinerii din zonele4 neeooperati- 
vizate ale județului • Elevii 
din comuna Piatra Olt și mun
citorii I.J.C.M. Olt au fost „Pe 
urmele lui Tudor Vladimirts- 
eu4: intr-o excursie documen
tară • La fazele zonale ale 
concursurilor pe meserii. Li
ceul industrial nr. 1 Oradea 
și-a trimis 32 de reprezentanți 
de la clasele cu profil mecanic 
și electrotehnic. Dintre ei. Ni
colae Varga. Gheorghe îlera. 
Petru Maghiar, Victor Stolni- 
ceanu. Ovidiu Cuc, loan Pe- 
lean. Daniel Bozsa. loan Baș. 
Miron Boloea, Dorin Purea 
s-au clacat p® primele locuri 
$1 vor pfiirticlpa 1« faza natio-

nească a concursului „60 de ani 
de istorie și fapte44 • O masă 
rotundă cu tema „Crearea
P.C.R. — etapă superioară în mașini de erbicidat. 
dezvoltarea mișcării muncito
rești din țara noastră*4' a avut 
loc la clubul întreprinderii Uni
tatea forestiera — cxblbătare
transport din Curtea de Argeș
• Comitetul U.T.C, de la în
treprinderea de talpă și ih-

I călțăminte de cauciuc a organi
zat la Clubul tineretului din 
Drăgășani o expunere-dezbate- 

i re pe tema ..Crearea Partidului
Comunist Român — cotitură 
istorică în dezvoltarea mișcării 
muncitwești din România4*
• La Deva. Comitetul organi
zației U.T.C- de,la Liceul in
dustrial nr. 4 a organizat dez
baterea ..60 de ani de luptă și 
împliniri44 • Comitetul orășe
nesc Rupea al U.T.C. este ini
țiatorul manifestării ce s-a 
desfășurat la Casa de cultură. 
Este voFba de prezentarea ex
punerii ..60 de ani de realizări 
și progres sub conducerea 
P.C.R.. Figuri de eroi ute- 
ciști“ • Muzeul de istorie din 
Constanța a fost gazda simpo-

i zionului „P.C.R. — forța poli
tică conducătoare in patria 
noastră’4 • Comitetul munici
pal Timișoara al U.T.C. a or
ganizat'la Casa tineretului evo
carea istorică ..P.C.R. — 60 de 
trepte d© lumină si lu»tă“ • Pe 
scena Casei de cultură a sindi
catelor din Rimnicu Vilcea a 
fost prezentat spectacolul inti
tulat „Partid iubit, conducător 

• do oameni4*. In regia profesoru
lui Grigore Ștefănescu. Artiștii 
au fost elevii Liceului de artă 
din Craiova. O bună impresie 
au lăsat publicului: Mirela 

J Rădulescu, Carmen Gorun,
Carmen Dragoș. Adrian Mon- 

| doseu. Victoria Ștefan 'și. mai 
1 ales. Mirela Enescu. proaspătă
| laureată a celei de-a XVIU-a
j ediții a concursului canto de 

la Barcelona, (Dănel Gheor- 
ghe) • La Liceul „B. P, Has- 
deu'4 din Buzău, elevii din 
clasele superioare au participat 
la o șezătoare literară dedicată 
aniversării a’ 60 de ani de la 
crearea P.C.R. Au participat 
ca invitați: Laurențiu Vilei și 
Florin Costinescu. S-au recitat 
versuri despre patrie și partid, 
s-a purtat o interesantă discu
ție privind poezia tinără con
temporană. (Gheorghe An
drei) • In municipiul Cluj- 

■ Napoca, prin acțiuni in spri
jinul producției, tinerii reali
zează in această săptămină: 
reparații capitale la 5 utilaje 
de construcții; confecționarea 
a 4 subansamble: confecționa
rea a 370 tricotaje pentru 
copii • Peste 1 400 de tineri 
din 4 mari unități economice 
ale județului Suceava au reali
zat peste plan: 2 garnituri de 
mobilă. 55 mc pal. 700 de 
tricouri bărbătești, toate aces
tea cu o valoare de peste 
170 000 de lei • 165 000 de lei 

j pot însemna și montarea a 40 
de benzi pentru transportoare 

; de mine, și 3 000 kg firg. de 
bumbac, adică producția supli
mentară realizată de 400 de ti- 

j neri de la Filatura de bumbac 
din Cărei și întreprinderea 
„Unio“ Satu Mare • Și tine
rii din întreprinderile indus

TEATRE

S1MBATA, 11 APRILIE
Teatrul de Operetă : POVESTE 

DIN CARTIERUL DE WEST — ora 
19.30 ; Teatrul* Național (Sală Mi
că) : FILUMENA MARTURANO
— ora 19.30: (Sala Studio): AȘ- 
TEPTÎNDU-L PE GODOT — ora 
20; (Sala Atelier): TREI PE O 
BANCA — ora 15,30; Teatrul „Lu
cia Sturdza Bulandra** (Schitu Mă- 
gureanu): MOBILA ȘI DURERE — 
ora 15 ; MENAJERIA DE STICLĂ

Este importantă 
o floare?

Mărturisețe ignoranța mea. 
în materie de handbal. Ceea 
ce nu înseamnă că nu știu 
să mă bucur de succese și 
să md întristez dt insucce- 

I sele acestui frumos sport.
Bucuria s este cu atit mai 
mare cg cit este neașteptată.. 
Neașteptată, probabil pentru 
un necunoscător ca mine care 
se ia după aparențele cla
samentelor. după voitele 
speclaliștilor-nespeeialișfi.

Așadar, care-i problema ? 
Ascultător conștiincios al 

j transmisiilor de radio de la 
finalele „Cupei României^ la 
handbal feminin, am recep
tat elogiile aduse unei di
vizionare B. „Vulturul“ Plo
iești care a reușit perfor
manța merituosului loe IV. 
Echipa aparține, am aflat ul
terior intr-o documentare ce 
mi-a dictat și rindurile de 
față, întreprinderii de mo- 
rdrit, panificație, produse 
făinoase „Prahova“. Plo
iești. O întreprindere mică., 
cu un număr de oameni ai 
muncii ce nu șe poate com
para cu alte numeroase uni
tăți economice prahovene. 
Deci, cu atit mai important 
succesul. La numai citeva 
zile de la competiție am a- 
sistat la un antrenament 
condus de antrenorul Con
stantin Muscdlu. Și le-am 
văzut pe : Aurelia Tudor, 
Vasilica Știrbu, Ana Curcă,

— ora 19.30 ; (Sala Studio) : CUM 
SE NUMEAU CEI PATRU BEA
TLES ? — ora 13 ; TINERI CĂSĂ
TORIȚI CĂUTA CAMERĂ — ora 
19.30: Teatrul „C. I. Nottâra*4 (Sa
la Magheru) : DE CE DORMI, 
iubito ? — ora 14,30 : idioata
— ora 19.30 ; (Sala Studio) : SEN
TIMENTE ȘI NAFTALINA - ora 
14.30 ; SCOICA DE LEMN — ora 
19 ; Teatrul Mic : PLURALUL EN
GLEZESC — ora ÎS ; EFECTUL 
RAZELOR GAMMA ASUPRA 
ANEMONELOR - ora 19.30 : Tea
trul Foarte Mic : UN PAHAR CU 
SIFON - ora 19 ; NECUNOSCUTA 
ȘI FUNCȚIONARUL - ora 20 ; 
Teatrul Giulești (Sâla Majestic) :

Niculina Vișan, Elena Pen- 
cea, Niculina Maria. Mioara 
Verga, Viorica Girtoajă. 
Georgeta Militaru, Elena 
Clzmaru si am aflat că Fi
lo f te ia Călin face parte de ia 
din lotul ‘reprezentativ al 
țării. Un antrenament este 
ceva obișnuit. Acesta a avut 
insă și ceva neobișnuit: di
rectorul întreprinderii, to
varășul Constantin Băr, îm
preună cu președintele Aso
ciației sportive. tovarășul 
Gheorghe Voiculetcu, au fe
licitat fetele pentru rezulta
tul obținut și le-au . oferit, 
simbolic, cite o floare. Foar
te normal, și foarte frumos. 
Căci nu md pricep la hand
bal, dor la gesturile frumoa
se. da. Care credeți că a 
fost prima întrebare care 
mi-a trecut prin minte : 
„Dar reprezentanții comi
tetului U.T.C. din întreprin
dere, unde sint Ei nu se 
bucură de succesul echipei 
„Vulturul", nu cred că pen
tru efortul lor, membrele e- 
ehipei merită o felicitare ?a 
Nu am știut să răspund nici 
atunci, nici acum. Un singur 
lucru pot spune cu certitu
dine : o floare, o felicitare 
venită de la colegii de ge
nerație au o încărcătură sim- 
bolico-afectivă mult mai pu
ternică.

MIOARA VEROU

JEAN. FIUL LUI ION - orele 15 
și 19,30 : Teatrul Evreiesc de Stat : 
ÎNTR-UN CEAS BUN — ora 11.30 ; 
Studioul I.A.T.C. : DOI TINERI 
TJ1N VERONA — ora 19.30 : Tea
trul ,,C. Tănase*4 (Sala Savoy) : 
VESELIE LA TĂNASE — ora 
19,30 ; (Sala Victoria) : BELMON
DO AL II-LEA — ora 19,30 ; Tea
trul „Ion Creangă" : ÎNȘIR'TE 
MARGARITE - ora 17 : Teatrul 
Țăndărică (Sală Victoria) : DON 
QUIJOTE - Ora 9.30 ; Ansamblul 
Rapsddia Română : DE LA LUME 
ADUNATE - ora 19 : Circul 
București : MONDO CIRC — orele 
16 și 19.30.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Ministerul Educației și Învâțămîntului 
UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI 

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi didactice

— Lector la Facultatea 
de biologie, catedra de bio
logie animală și vegetală, 
disciplina Zoologia verte
bratelor, poziția 15 ;

— Asistent la Faculta
tea de fizică, catedra de 
mecanică fizică, fizica mo
leculară $1 fizica polimeri
lor, disciplinele Fenomene 
de transport. Mecanică și 
fizica cuantică. Fizica mo
leculară și căldură, pozi
ția 21 ;

Candidații la concurs vor 
depune la Secretariatul U-

niversității din București, 
b-dul Gheorghe Gheorghiu 
Dej nr. 64, în termen de 30 
de zile (pntru poetul de 
conferențiar și lector) și 15 
zile (pentru poetul de a- 
sistent), de la data publi
cării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, cererea de 
înscriere la care vor anexa 
actele și lucrările prevă
zute de Legea nr. 6 1%9 
privind Statutul personalu
lui didactic din Republi
ca Socialistă România, pu
blicată în Buletinul Ofi
cial. partea I nr. 33 din 
15 martie 1969 și de In
strucțiunile Ministerului

Educației și învățămîntu- 
lui nr. «4539 1969

Concursul se va ține la 
Universitatea din Bucu
rești în termen de 2 luni 
(pentru postul de lector) și 
de 15 zile «pentru postul de 
asistent) de la data expi
rării termenului de în
scriere.

Confirmarea concursuri
lor ?i numirea pe posturi a 
candidaț ilor reușiți ur
mează sâ aibă loc după des
chiderea anului 'universi
tar lt«l 1932.

IN TOATE UNITĂȚILE SPECIALIZATE ALE COMERJULUI DE STAT 
PENTRU TOATE PREFERINȚELE 

Televizoare cu circuite integrate 
Magazinele ți raioanele specializate al* comerțului de stat vă oferă toate tipurile 

de televizoare cu circuite integrate realizate de întreprinderea „Electronică ’ I 
București.

O imagine părfectă, un sunet clar completează celelalte caracteristici ale tele
vizoarelor cu circuite integrate :

• durată de folosire îndelungată deoarece sint complet tranzistorizate;
• prin îmbunătățiri constructive »i funcționale, consumul de energie electrică 

este rșdus cu circa 33% ;
• funcționarea este normală chiar și la variații mai mari ale tensiunii pe 

rețea, datorită incorporării unui stabilizator in aparat;
• operațiunile de depanare sint mult simplificate deoarece la construcția lor | 

s-au folosit modele funcționale, care se pot schimba cu operativitate;
• garanția pentru buna funcționare a televizoarelor cu circuite integrate este 

de 12 luni.
în toate magazinele specializate ale comerțului de stat, televizoarele cu cir

cuite integrate se pot cumpăra și cu plata în 24 de rate lunare, cu un acont minim 
de 13% din valoare.

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului

' Preț (lei) Acont (U%> Rate lunaro 
(24 rate)

OLT 44 3 000 450 106
SNAGOV 47 3 020 432 107
SIRIUS 50 3 050 457 108
SIRIUS 50 3 100 465 110
DIAMANT 61 • 3 600 540 . 128
DIAMANT 61 3 720 55» 132
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TITLUL DE FRUNTAȘ ONOREAZĂ TITLUL DE FRUNTAȘ OBLIGĂ
Cu îndreptățită satisfacție, colectivele de oa

meni ai muncii de la Combinatul metalurgic 
Cîmpia Turzii și întreprinderea mecanică Cugir, 
ca dealtfel numeroase alte colective muncito
rești din țară, distinse cu înalte ordine și medalii 
pentru ocuparea unor locuri fruntașe in între
cerea socialistă pe anul 1980, trăiesc sentimen
tul de aleasă mindrie, sentimentul că și in anul 
care a trecut eforturile lor au fost încununate * 
de succese remarcabile. Dar nu numai anul 
1980, ci întregul cincinal a însemnat pentru 
■ceste unități, pentru organizațiile U.T.C., pen
tru toți tinerii prilejul afirmării plenare a ca-

pacităților lor creatoare, a valorificării cu 
maximă eficiență a potențialului uman și mate
rial de care dispun, orientând u-și întreaga ac
tivitate în sensul marilor exigențe ale noii cali
tăți, ale noului mecanism economic și finan
ciar.

înaltele distincții acordate onorează, dar în
deosebi obligă. Conștienți de aceasta, muncito
rii și specialiștii întreprinderilor respective se 
află în aceste zile angajați cu toate energiile lor 
în eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor eco
nomice, incomparabil mai mari și mai complexe, 

căi auzin-pe acest an și pe întregul cincinal

du-se zi de zi, ceas de ceas, după indicațiile și 
îndemnurile secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind înfăptu
irea cu abnegație și elan revoluționar a Hotărî- 
rilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, 
afirmarea tot mai puternică a principiilor auto- 
conducerii și autogestiunii muncitorești, creș
terea în ritmuri mai susținute a eficienței eco
nomice la fiecare loc de muncii Ca și pină acum, 
uteciștii, toți tinerii vor fi permanent prezenți 
acolo unde e mai greu, acolo unde se hotărăște 
îndeplinirea planului, în primele rinduri ale ce
lor mai buni.

cinai. Cu
vul nostru, în care—_ a

Cea mai de seamă și durabilă 
realizare: oamenii, colectivul

De la proiectantul aplecat asupra planșetei 
așternută cu ozalid pe care se naște din truda 
gîndirii sale creatoare un nou produs si pină 
la muncitorii din atelierele in care proiectele 
devin piese de oțel, apoi mașini in funcțiune, 
întregul colectiv este preocupat in acepfe zile 
de asimilarea în fabricația de serie a noilor 
produse prevăzute in planul pe anul in curs, 
de îndeplinirea rifmieă si la cei mai inalți 
parametri calitativi a tuturor indicatorilor 
planificați. Una dintre sarcinile cele mai difi
cile o constituie integrarea completă a mașinii 
de spălat rufe cu programare si terminarea

liniei de montaj eu o capacitate de 110 000 
mașini de spălat anual, ca și asimilarea 
unei noi mașini de frezat dantură cu perfor
mante superioare. în plus, colectivul între
prinderii și-a asumat răspunderea ca întreg 
sporul de producție prevăzut pentru 1981 și 
rare este cu 8,8 la sntă superior anului trecut 
să fie realizat exclusiv prin ereșterea produc
tivității muncii. Un angajament al onoarei și 
demnității, al spiritului comunist de angajare 
ce caracterizează acest prestigios eoleetiv de 
muncă.

— Care considerați că este 
realizarea cea mai de seamă și 
mai durabilă in timp dintre 
produsele uzinei ?

— Fără îndoială. colectivul 
său muncitoresc, format in 
spiritul celor mai alese tra
diții ale clasei noastre munci
toare, înzestrat cu voința si 
capacitatea profesională de a 
duce la îndeplinire orice sar
cină tehnică pe care i-ar incre- 

• dința-o partidul, ne răspunde 
directorul întreprinderii, to
varășul inginer Nicodim Rus
ca, Erou al Muncii Socialiste, 
el însuși între cele mai vechi 
cadre ale uzinei, crescut și 
format în colectivul pe care îl 
are atit de aproape de inimă.

E și firesc să fie așa. Produ-

sele s-au schimbat mereu, s-au 
reînnoit permanent. Oamenii 
uzinei s-au schimbat și ei. 
iransmitindu-și insă de la o 
generație la alta tot ceea ce 
își însușiseră mai bun in viața 
lor muncitorească petrecută in 
acest fertil perimetru al gân
dirii și creației tehnice : cultul 
pentru muncă In întreprinderea 
lor. respectul profurd pentru 
disciplină și ordine si. mai pre
sus de toate, spiritul revoluțio
nar in abordarea progresului, 
in căutarea noului, ir. stimula
rea creației tehnice îndrăznețe.

Cind in 1974 secretarul general 
al partidului vizita uzina și 
le-a vorbi: muncirorilor despre 
perspectivele ei de dezvoltare, 
comuniștii. uteciștiL toți oam;-

nii muncii l-au asigurat pe 
conducătorul partidului și sta
tului că vor face din cincinalul 
1976—1980 un cincinal al re
cordurilor în producție, al efi
cienței, calității și progresului 
tehnic. Cu același simț al dato
riei și onoarei, de care vor
beam. ei și-au respectat Întocmai 
-angajamentul asumat. Cinci
nalul a fost îndeplinit, intr-a
devăr, eu 107 zile mai devreme 
și cu o depășire de aproape un 
miliard de lei la producția glo
bală industrială.

— Bătălia cea mai grea s-a 
dat în anul 1980. spune 
varăsul Artenie Lăncrănjan. 
cretar adjunct al cor 
de partid, pentru că și sarcinile 
au fost cele mai grele din cin-

to-
. se

mețului

La Combinatul metalurgic Cîmpia Turzii

Factorii esențiali
competența,

disciplina, 
creativitatea

în momentul în care colectivului de metalur- 
giști de la Cîmpia Turzii i se înmîna Ordinul 
Muncii clasa I pentru ocuparea locului I in 
întrecerea socialistă pe anul trecut — dovadă 
a înaltei cinstiri pe care partidul, societatea 
noastră socialistă le acordă celor care își con
sacră întreaga lor putere de muncă, întreaga 
pasiune îndeplinirii exemplare a îndatoririlor 
lor — muncitorii și specialiștii combinatului

raportau succese de seamă, la zi. pe primul 
trimestru al anului in curs. Este cea mai bună 
dovadă a continuității, a permanentizării ca
drului de puternică emulație, de disciplină, dă
ruire si creativitate statornicit în această uni
tate de prestigiu, un argument in plus că per
formanțele obținute in 1988 și pentru tare a tost 
decorată, nu Sint intimplâteare.

— Intr-adevăr am debutat în 
primul trimestru al acestui an 
și ăl noului cincinal, remarcă 
tovarășul Ionel Butilcă, secre
tar al comitetului de partid pe 
combinat, cu un frumos bilanț : 
mefcaJurgiștii noștri au elaborat 
peste prevederile planului 1273 
tone de oțel brut din care 803 
tone aliat, 146 tone laminate fi
nite pline, 100 tone electrozi de 
sudură și alte produse. Aceste 
importante depășiri se obțin in 
condițiile creșterii substanțiale 
a planului de producție fața 
de anul precedent. Mai trebuie 
să adaug, de asemenea, că sar
cinile la export s-au realizat 
integral și în condiții de eficien
tă valutară sporită.

— Vorbeați de creșterea can
titativă și în complexitate a 
sarcinilor .pe anul 1981. în ce

sarcini și cumconstau aceste 
s-a pregătit colectivul dumnea
voastră pentru înfăptuirea lor ?

— Problema numărul unu 
care va trebui șă ne mobilizeze 
toate energiile este atingerea 
parametrilor proiectați la ote- 
lăria electrică și la lammorul 
de semifabricate. precum și 
punerea în funcțiune la capa
citatea maximă a trăgătoriei de 
oțel tare nr. 3 Pentru aceasta 
am acționat in sensul asigurării 
oxigenului pentru elaborare, 
prin intrarea in producție a fa
bricii respective, și sîntem in 
curs de realizare a unei insta
lații de degofare și barbutare 
cu azot și argon, in. scopul asi
gurării unei înalte calități a 
produselor. în paralel se acțio
nează pentru mecanizarea în
cărcării cuptoarelor și a trans-

ANCHETA NOASTRĂ

toate acestea colecti-
_ __ , 7 5 muncesc

peste 6 400 de comuniști^ a rea
lizat o producție globală supli
mentară in valoare de 74,5 mi
lioane lei, o producție marfă 
suplimentară în valoare de 27,5 
milioane lei. Producția netă 
planificată a fost depășită cu 
25 milioane Iei, iar productivi
tatea muncii cu 3 700 lei pe fic- 
eare persoană retribuită. Be
neficiul peste plan se ridică la 
10 milioane lei, iar economiile 
la prețul de cost — la peste 12 
milioane lei.

Pentru rezultatele înregis
trate în 1980 și în întregul cin
cinal întreprinderea a fost dis
tinsă cu Ordinul Muncii clasa I, 
ocupînd locul I pe țară în în
trecerea socialistă între unitățile 
din industria construcțiilor de 
mașini. Această înaltă distinc
ție se adaugă Ordinului Muncii . 
clasa a II-a pentru rezultatele 
obținute în 19(6. Ordinului Mun
cii clasa Iț pentru rezultatele 
obținute în 1577 și Ordinului 
Muncii clasa a II-a pentru re
zultatele obținute în 1979. A 

un 
Și

colectivul dumneavoastră ? l-am 
întrebat pe tovarășul loan 
Bordeanu, secretarul comite
tului U.T.C.

— Cea mai veche dintre aces
te inițiative ar fi lucrul la mai 
multe mașini. Avem în prezent 
800 de mașini deservite în trei 
schimburi de un total de numai 
1 020 de muncitori, ceea ce a 
condus la o substanțială creș
tere a productivității. O serie 
de alte inițiative ale tinerilor 
au ca obiectiv recucerea con
sumurilor specifice de materii 
prime, materiale, combustibil 
și energie. Și la acest capitol 
uzina are ce raporta : 1026
MWh energie electrică. 1349 
tone cc, 376 tone metal etc., 
economisite in 1980, cu in
fluență directă asupra prețului 
de cost și implicit a beneficiilor 
noastre.

Rezultatele de pină acum, 
înalta distincție primită i-au 
stimulat puternic pe muncitorii 

inde- 
acest 
tinal.

Spectaculosul faptului banal!

fost, după cum se vede; 
neîntrerupt șir de succese 
care se explică în primul rînd, 

între- 
con- 
pa- 

prin

cum spunea directorul 
prinderii, prin înalta 
știință muncitorească și 
triotică a -colectivului, 
urmarea neabătută a indicați- 

tilor secretarului general al 
partidului privind înfăptuirea 
noii calități, prin aplicarea 
fermă a principiilor noului 
mecanism economic și financiar.

— în uzină lucrează peste 
7 000 de tineri. Prin ce acțiuni 
și inițiative se regăsesc ei în 
performanțele înregistrate de

și specialiștii cugireni in 
plinirea sarcinilor lor pe 
an și 
Primul 
de cel :
produs 
unelte, 
rufe și 
Valoric 
tar 11,2 
ductia globală. 6.1 milioane lei 
la producția 
5,3 milioane 
Sarcinile la 
pășite cu 64 
poate o mai bună garanție a 
continuării succeselor care fac* 
tradiția uzinei.

pe întregul cil 
trimestru din 1981 
mai
peste 
5W
1 500
s-au 

milioane lei la

bun augur. S-*h 
plan 34 mașini- 

mașini de spălat 
mașini de. cusut 
realizat suplimen-

marfă fabricată, 
la producția netă, 

export au fost de- 
la sută. Nici nu se

Fără discuție, în contextul 
unor impresionante desco
periri științifico-tehnice, -un 
nou produs păstrează ca
racterul ..de noutate" -doar 
citeva zile. Apoi, treptat, iși 
ocupă locul in rindul celor 
„obișnuite*. Așa se explică 
de ce ne-am obișnuit să con
siderăm realizarea unor pro
duse. la foarte scurt timp 

I de la începerea ■‘abricației. 
un fapt firesc, normal. U- 
neori ni se pare chiar ceva 
banal! Pe drept, dar de cele 
mai multe ori pe nedrept. 
Iată, spre exemplu.' un rul
ment. Pe cine mai impresio- 

^n^z^^astăzi

cînd fabricăm acest produs 
la Birlad, la Alexandria, la 
Brașov ? O piesă obișnuită 
de acum, pe intră in com
ponența . unui frigider, a 
unei biciclete sau a unui au
toturism, a unui tractor sau 
a unei instalații de foraj pe
trolier... Și, în fond, se poate 
pune întrebare : ce avare fi- 
losofie este să faci un rul
ment ? Răspunsul ți-l pot da 
numai ei. rulmentiștii. Pri
viți chipurile acestor două 
tinere. Cită concentrare; cită 
siguranță în manevrarea 
unor complicate și complexe 
agregate ! Această piesă o- 
bișnuită pentru no'b, dar care 
presupune migală de cea-

sornicar. măiestrie de veri
tabil bijutier. Indiscutabil, 
chiar și pentru Maria Ralea 
(23 de ani) și Cecilia Bejan 
(26 de ani), două din tine
rele fruntașe ale secției co
livii a întreprinderii Rul
mentul din Brașov, fabrica
ția rulmenților pare ceva fi
resc, lipsit de spectaculos. Cu 
atit mai mult cu cit sint două 
din obișnuitele prezențe la 
■panoul f runtașilor secției. Și 
totuși, cită pricepere, ce no
bile eforturi sint necesare 
pină la transformarea 
talului in aceste piese 
tale in funcționarea 
motoare și 
(I.D.C.).

me- 
vi- 

unor 
angrenaje...

Noul mecanism
văzut de la

economico-financiar
locul de muncă

„Autoconducerea și autogestiunea
principiile noastre de acțiune"

porturilor prin montarea unc-r 
benzi trai^portoare de mare ca
pacitate.

în secțiile combina tuhii. în 
laboratoarele «ale. la locurile de 
muncă ale celor mai buni me- 
talurgișt» intre care ne sint 
prezentati citiva dintre tinerii 
cei mai autorizați in speciali
tatea lor — Ioan Negrea. Remus 
MoLdo’*an. Aiex Moncea. Tra
ian Trif. Alex Bol. Simnxi 
Standx Licâ Luparu. Ioan Pop. 
Nicolae Mocanu — se dâ bătă
lia pentru asimilarea unor noi 
produse, cum ar fi mărci de 
oteluri electrice inoxidabile cu 
caracteristici superioare, mărci 
de oteluri înalt aliate, rezisten
te Ia temperaturi ridicate, oțe
luri cu calități flzico-mecanice 
specifice condițiilor de tempe
raturi scăzute, aliaje cu diferi-

te proprietăți electrice, utiliza
te ir. electrotehnică etc.

In ciuda vârstei sale, combi
natul se află in cea mai mare 
parte in mâinile tinerilor care 
reprezintă majoritatea in colec
tiv. Ei sint peste 4 000 și ocupă 
numeroase posturi cheie. Dintre 
aceștia. peste 800 au fost dis
tinși anul trecut cu titlul de 
fruntaș in întrecerea socialistă.

— Prin ce acțiuni și inițiati
va s-au remarcat tinerii, orga- 
r.izațhie U.T«C. in eforturile co
lectivului pentru realizarea., si. 
depășirea sarcinilor planificate?

— Aș vrea să rețineți câteva 
exemple de inițiative : ..Fiecare 
tinăr. un gospodar desăvârșit", 
..Caietul de economii al organi
zației U.T.C.", ..Să lucrăm o zi 
pe lună cu energie și combusti
bil economisite" etc. — ne spu
ne tovarășul Vasile Mureșan, 
secretar al comitetului U.T.C. 
pe combinat — care continuă 
să exercite o puternică influ
ență educativă și să stimuleze 
participarea fiecărui tînăr la 
acțiunea de bună gospodărire a 
materiilor prime, materialelor, 
energiei și combustibilului, să 
se integreze astfel in exigențele 
noii calități și ale noului me- 

financiar. 
vorbeam 
1980 in 

economii ce se ridică la va
loarea de I 600 000 lei. Tinerii 
au economisit 50 tone fero-crom.
50 tone nicheL, 40 tone cărămidă 
refractară, 40 tone cupru recu
perat și aîrgle. Pentru 1981 
ne-am propus ca valoarea eco-

canism economic și 
Inițiativele de care 
s-au concretizat în

nomiilor in contul tinerilor să 
se ridice la cel puțin 2.6 mi
lioane lei. iar valoarea muncii 
patriotice finanțate, la 340 000 
lei. Pină la 8 Mai 1981. ziua ani
versării a 60 de ani de la făuri
rea Partidului Comunist Român 
ne-am angajat să realizăm 55 
la sută din valoarea angajamen
tului nostru anual.

Am încercat, în discuțiile cu 
muncitorii și specialiștii combi
natului, să aflu care a fost, de 
fapt care este factorul esențial 
care- concurează Ia* obținerea 
succeselor lor repetate. Meta- 
lurgiștii vorbesc despre înalta 
competență profesională, des
pre disciplina muncitorească, 
despre buna organizare a pro
ducției și a muncii în toate 
compartimentele.. O contribuție 
hotărâtoare insă în creșterea 
productivității muncii și creș
terii eficienței economice s-a 
adus și se aduce prin creația 
tehnico-științifică, prin promo
varea cu curaj a noului în pro
ducție. E și firesc pentru că nu 

• mai puțin de 3300 de cadre sînt 
cuprinse în creația tehnică, a- 
ceastă activitate devenind o 
mișcare de masă. Prin finaliza
rea celor 120 teme de cercetare 
și aplicarea unui important nu
măr de invenții și inovații s-au 
obținut economii în valoare de 
5,5 milioane lei la prețul de 
cost, iar colectivul a ocupat lo
cul I pe județul Cluj la creația 
tehnico-științifică.

ROMULUS LAL

N-a fost mai niciodată o echipă de excepție echipa condusă de 
Ion Corăcăescu de la întreprinderea de utilaje și piese de 
schimb Suceava. Ea n-a adunat in palmares prea multe rezultate 
bune, și nici prea multe nume de fruntași n-au răsărit 
durile acestui colectiv de cincizeci și cinci de oameni, 
de scuză se găseau cu zecile : neomogenitatea echipei, 
de lucru din categoria seriilor miei, calitatea slabă a 
turnate și forjate din oțel inox aduse de la Găești, pregătirea 
necorespunzătoare a fabricației și multe, multe altele. Se in
voca deseori și tinerețea membrilor echipei, de parcă acest mo
tiv ar fi constituit un fel de circumstanță atenuantă pentru re
zultatele mai puțin bune.

din rîn- 
Motive 

comenzi 
pieselor

— In asemenea condiții am 
muncit câțiva ani de zile, spune 
șeful de azi al echipei de la 
prelucrări mecanice, schimbul 
B. Aplicarea in practică a nou
lui mecanism economico-finan- 
ciar a coincis într-o anume mă
sură și cu maturizarea oame
nilor noștri. Ei se cunoșteau 
deja destul.de bine, dai’ tocmai 
din această cauză își și tole
rau reciproc anumite slăbiciuni. 
Dacă cineva absenta nemoti
vat. cea mai ..dură" reacție a 
celorlalți era ironia blajină, ino
fensivă și ineficace în mod o- 
bișnuit. Deși se lucra deja în 
acord global, vinovatul nu era 
tras la răspundere pentru că, la 
două-trei zile după aceea, apă
rea un alt vinovat.

Din acest punct al „opiniei 
colective" începea închegarea e- 
chipei nou-numitului Ion Co
răcăescu/ Exista, e drept, 
nucleu de bază, format din me
seriași bine pregătiți : 
Zaharioaie, Dumitru 
Mihai Moroșan, Ifrim Petraru, 
Lucel Costaș. dar acest nucleu 
nu avea încă o putere de in
fluențare deosebită. Singura 
lui „putere" era aceea că sus
ținea indirect doar luarea unor 
măsuri administrative, menite 
să „însănătoșească" pentru mo
ment climatul de muncă din ca
drul acestei echipe de prelucră
tori prin așchiere.

— De citeva ori am stat mai 
pe îndelete de vorbă cu maistrul

un

Nicolae 
Micșan.

zați să-i ajute pe prelucrători. 
Așa au scăzut, pină aproape de 
dispariție, rebuturile la forjatele 
și turnatele din inox, iar apro
vizionarea tehnico-materială a 
echipei a fost radical îmbună
tățită.

Reciclările și cursurile de 
perfecționare 4 întregului per
sonal au ^eliminat și pretextul 
seriilor de fabricație mici. Oa
menii se adaptează la orice fel 
de lucrare. Descifrarea unui 
proiect de execuție nu mai dă 
nimănui bătăi de cap. Intrând 
în cursurile de perfecționare 
încă din faza de ucenic (urma
re a unei propuneri făcute da 
secretarul comitetului U.T.C. in 
consiliul oamenilor muncii), tî- 
nărui nu mai străbate cu greu 
drumul integrării în producție. 
Are toate elementele . care țin 
de morala muncii și competen
ța profesională în bună parte 
însușite. „Dacă înainte integra
rea unui tânăr dura doi ani — 
doi ani și jumătate — spune Teo
dor Caia, acum după două-trei 
luni el poate realiza lucrări de 
o complexitate superioară ca-, 
tegoriei sale de încadrare".

— Tot din sinul echipei noas
tre, ne roagă să reținem șe
ful celor 55 de tineri, a fost 
lansată și propunerea ca toți 
strungarii să se califice și în 
meseria de lăcătuș întreținere- 
reparații mașini unelte. Din mo
ment ce personalul auxiliar și 
indirect productiv trebuie- sub
stanțial redus, noi- trebuie să 
preluăm Și munca lor. Și, în 
bună parte, am și făcut-o. Dacă 
la nivelul echipei eficiența 
muncii nu a crescut spectacu
los in acest fel, în schimb, la 
nivelul întreprinderii există un 
progres vizibil, pentru că și alte 
echipe ne-au urmat exemplul. 
In secție avem deja 146 de 
strungari care cunosc bine și 
lăcătușeria.

Dintr-o echipă mediocră, e- 
chipa condusă de Ion Corăcă
escu a devenit una dintre cele 
mai bune echipe de la I.U.P.S. 
Perioada de omogenizare a ei 
n-a fost deloc ușoară. Au exis- ' 
tat destule inerții, și cazuri de 
indisciplină, și invidii persona
le, și înțelegeri sucit© ale mo
dului de participare la luarea 
deciziilor și La aplicarea lor. 
Au existat și propuneri luate 
în furcile ironiei și inițiative 
risipite în prea multe discuții 
marginale. Iar toate acestea nu 
s-au datorat oamenilor din afara 
echipei, ci, în cea mai mare 
parte, celor 55 de componenți 
ai ei. Acolo. se năștea — după 
atîtea sinuozități, ezitări, 
îndoieli și speranțe — un nou 
tip de colectivitate lucrătoare. 
Spre sfîrșitul acestui proces de 
cristalizare o absență nemoti
vată, sau un. rebut nu mai 
aveau nevoie de măsuri admi
nistrative. O privire mustră
toare din partea colegilor era 
mai grea decît o piatră de moa
ră. După asta vinovatul nu-și 
cere scuze formale — ar fi și ri
dicol — ci se pune pe treabă, 
simțindu-se să muncească mai 
mult decît ceilalți, să-și repare 
greșeala.

— Eu cred că sîntem o echi
pă omogenă, afirmă șeful ei. 
Omogenă in sensul că nu ne-am 
oprit în fața unei ștachete a- 
nume, ci cu toții tindem spre 
munca mai bine făcută. Iar a- 
ceasta înseamnă participare u- 
nanimă la tot ce se hotărăște și 
la tot ce se întreprinde în ca
drul acestei echipe : de la re-1 
ducerea consumului de metal 
înglobat în SDV-uri și pină la 
rezolvarea unor probleme per
sonale deosebite. Avem un plan 
de producție pe această lună în 
valoare de un milion și o suta 
patruzeci de mii lei și mai 
avem navetiști care vor să in
tre în căminul de nefamiliști. 
Cu toții împreună vosn rezolva 
ambele cerințe. Sîntem, în fond, 
o familie în care toți membrii 
sînt egali în răspunderi și în 
drepturi.

Omogenitatea de acest fel nu 
naște idei și acțiuni plate, uni
laterale, mediocre. Dimpotri
vă, o astfel de omogenitate nu
anțează creator inițiativa indi-’ 
viduală și colectivă, permite 
fiecărui membru afirmarea per
sonalității sale distincte. Făcînd 
suma acestor relații dintre oa
meni, transformate în produ
se materiale 'și crezăminte mo
rale, descoperim, iată, noua e- 
chipă a celor cincizeci și cinci 
de tineri.

PAVEL PERFIL

nostru de schimb. Ion Blindu. 
spune tinârul șef de echipă, și 
ne-am lămurit că măsurile ad
ministrative pot fi înlocuite cu 
metode mai bune. „In pri
mul rind — i-am spus mește
rului — lumqa nu cunoaște în 
amănunt modul de aplicare a 
noului mecanism. Sigur, el ne 
cere să muncim mai bine, mai 
repede, cu cheltuieli minime, 
dar oamenii sînt mai reticenți 
în ceea ce privește lansarea și 
valorificarea inițiativelor indi
viduale și colective și nu cu
nosc în detaliu ce înseamnă au
toconducerea muncitorească și 
autogestiunea. Pare ciudat, dar 
așa este : ei nu se prea gră
besc să participe la luarea 
transpunerea • în practică a 
ciziilor. Preferă inerția 
duță și fadă".

Este vorba, așa cum am 
țeles din primul moment, 
niște oameni tineri, inimoși în 
a traduce în practică comenzile 
venite de sus, dar prea puțin 
interesați să lanseze idei și să 
le transforme in fapte. A cui 
era vina ? Fără îndoială nu nu
mai a lor. Fostul comitet U.T.C. 
pe întreprindere ce a întreprins 
în acest sens ? Ce a făcut școa
la pentru formarea corespunză-< 
toare a muncitorilor... în for
mare ? Judecind după rezulta- 
tate au existat suficient de
multe carențe. Eliminarea lor 
nu s-a făcut de azi pe mîine, 
ci a solicitat eforturi serioase 
pentru schimbarea acestei op
tici — „muncim și ne gospodă
rim pentru că ne-o cer alții44 — 
într-o alta : — „ne simțim cu 
adevărat producători și proprie
tari și tocmai de aceea autoges
tiunea și autoconducerea tre
buie să fie principiile noastre 
de acțiune".

— Comitetul U.T.C. pe între
prindere. subliniază Teodor 
Caia, secretarul acestui comi
tet. a mobilizat toți economiștii 
și inginerii tineri. Au fost dez
bătute cu toți muncitorii ele
mentele noului mecanism, ra
portate la condițiile concrete din 

Și 
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„înlesniri
Pentru ca infractorii

să nu mai aibă
trebuie păziți... paznicii ?

De la Inspectoratul județean 
de miliție Caraș-Severin aflăm 
că, în. ultima perioadă de timp, 
la mai multe unități economice 
din acest județ s-au semnalat 
sustrageri de contactori elec
trici. Prejudiciul se ridică la mai 
multe sute de mii de lei. Gă- 
sindu-ne in fața unui veritabil 
fenomen (deci nu un caz izo
lat !), ne-am propus să inițiem, 
cu sprijinul organelor de mili
ție, o anchetă nu atit cu scopul 
de a vedea „stilul" , de lucru al 
infractorilor, ci mai cu seamă 
„înlesnirile" ce li se fac de cei 
care sînt puși să asigure paza 
întreprinderilor și. in special, a 
unor utilaje de mare valoare.

Am pornit, în ancheta noas
tră, de la un voluminos 
(cuprinzind, de fapt, 13 dosare 
de furt calificat In paguba avu
tului obștesc și operații cu me
tale prețioase !) ce cuprinde ..ao 
tivitatea" a trei infractori : TU
DOR RADU (26 ani), IOSIF 
ZLATARU (24 ani) și ION 
ZLĂTARU (37 ani). Furturile au 
fost comise la mai multe între
prinderi reșițene — I.C.M.R.,
C.S.R., I.M.M.R. și din Caranse
beș — I.C.M: și Șantierul 102 
din cadrul I.J.C.M. — valoarea 
prejudiciului depășind 300 000 
lei !... Do fapt mult mai mare 
dacă luăm îți catcul și staționă
rile utilajelor descompletate.

Discutînd cu cei trei tineri in
fractori „condițiile44 în care au 
operat ne-a.m convins că, a- 

. proape fără excepție, la toate 
întreprinderile menționate le-a 
fost creat, chiar de cei care au 
fost desemnați să asigure secu
ritatea utilajelor, cadrul cel mai

dosar

propice. Revelatoare, in 
sens. este afirmația lui 
Zlătaru : ..Puteam să demontăm 
chiar și o macara și să ieșim eu 
ea pe poartă, fără ca cineva sâ 
se sesizeze4*... (?!) Desigur, nu 
ne interesează cam au ..lucrat" 
cei trei. Faptele lor fiind dove
dite și sancționate de lege, nu 
vom mai insista in această direc
ție. Vom încerca să vedem însă 
ce făceau in momentul comite
rii furturilor cei desemnați să 
asigure paza, .in conformitate cu 
prevederile Decretului 231 din 
1974.

•ir
Am ales. ca loc al investiga

ției noastre, întreprinderea de 
construcții de mașini Reșița, res
pectiv Secția motoare diesel na
vale, locul un.de în interval de 
două luni au fost comise două 
furturi de contactori de la o ma
cara de 120 t.f.

Ne interesăm mai întâi 
s-au petrecut lucrurile in 
de 6 iulie 1980. cînd* s-a 
dus prima sustragere de 
factori. Iată ce declară strunga
rul Nicolae Iosif Kapusi, 27 ani : 
„Tovarășul maistru Cristea A- 
lexandru m-a avertizat verbal 
(? !> că trebuie să-1 înlocuiesc 
(? !) în serviciul de pază a doua, 
zi duminică între orele 15 și 23. 
M-am prezentat la servici 
înainte de ora 15, dar n-am gă
sit pe nimeni din cei care ar fi 
trebuit să facă pază pină la 
acea oră, ci am găsit pe masă 
un caiet cu procese verbale, în 
care cei din primul schimb în
tocmiseră deja un proces ver
bal (? !). Am petrecut mai mult 
timp în cabina maiștrilor. Inain-

cum 
ziua 
pro- 
con-

te de ora 22 au plecat pe rind 
cei doi colegi, iar în jurul orei 
22.30 am plecat eu însumi re
cunosc fără o justificare serioa
să..." Semnele întrebării și 
clamării, din paranteze, ne 
părțin. ele punctind o suită de 
nereguli, începind de la cele care 
vizează activitatea unor maiștri 
— desemnați de conducerea sec
ției să execute pază obș-' 
teasca — care, cu de la sine pu
tere, pun pe alții să le țină locul 
și continuînd cu nerespectarea 
sarcinilor înscrise pe primele 
file în... caietul cu procese ver
bale : „Să preia serviciul și să-1 
predea numai cu proces-verbal 
și sub semnătură ; Să verifice și 
să asigure închiderea tuturor 
porților de acces în secție ; Să 
patruleze in permanență în toate 
halele aferente secției44...

Abaterile menționate le discu
tăm cu subinginerul Petru Bul- 
zan, șeful grupei de organizare 
a producției, cel care răspunde 
de asigurarea pazei obștești: 
„Noi stabilim cu mult timp 
înainte serviciile, listele fiind a- 
fișate. Astfel, cei desemnați, 
dacă au probleme, pot să soli
cite modificări cu acordul con
ducerii secției. Cei care s-au în
locuit eu de la sine putere au 
încălcat prevederile și au fost 
sancționați pe linie administra
tivă..." Dar, completăm noi, dom
nia sa, pentru că nu a verificat 
cum se desfășoară aceste ser
vicii, ce sancțiune a primit ? 
Nici una... !

„După comiterea primei in
fracțiuni de furt — ne spune 
tovarășul ION BARBU, secre
tarul comitetului de partid pe

ex-
a-

Așa au intrat, nestingheriți, în 
recolta

secție — am stabilit ca. paza 
și securitatea halelor de pro
ducție și ale utilajelor să se asi
gure de către activul și cadrele 
de conducere ale secției — se
cretarii organizațiilor de partid, 
secretarii organizațiilor U.T.C., 
președinții grupelor sindicale, 
șefii de ateliere. Cei vinovați 
de nerespectarea obligațiilor au 
fost și sint sancționați. Fur
tul contactorilor electrici de la 
macaraua de 120 tone ne-a pa
ralizat practic fluxul de produc
ție de Ia montaj circa o săptă- 
mînă. Sîntem acum cit se poate 
de fermi cu cei caro nu-și res
pectă îndatoririle...44

Ne scu2ăm dacă prin cele ce 
vom prezenta în continuare, vom 
infirma, intrucîtva, declarația se
cretarului comitetului de partid. 
Pentru că afirmațiile și inten
țiile nu corespund întocmai fap
telor-...

Iată că în „caietul de procese 
verbale", referitor la ziua 
7 09 1980 citim : „Proces 
Încheiat azi 7 091980 cu 
serviciului de securitate ___
orele 23—7. In timpul serviciu
lui nu s-a întâmplat nimic deo
sebit. Semnează Panduru Con
stantin, Reiser Nicolae, Schmidt 
Adalbert.44 Da, în afara unui nou 
furt dc contactori de la 
tita macara, nu s-a mai 
plat „nimic deosebit44 ! 
poate notația . șefului de 
ție, sub procesul verbal 
semnat : „Obs. Pentru

întreprinderile reșițene, cei trei infractori (stingă) și o mică parte din 
de contactori gă siți asupra lor (dreapta)
bul III nu s-a asigurat paza de 
către tov. inginer Derban 
lexandru". Deci, inginerul 
lexandru Derban. trebuia să veri
fice dacă cei stabiliți să facă de 
serviciu nu au uitat cumva... Și 
cum nu a făcut acest lucru, 
practic nu s-a asigurat securi
tatea secției. Din „nefericire*4 
pentru cei amintiți. în perioada 
serviciului s-au comis infrac
țiunile — de la care am pornit 
în anchetă — și așa s-a aflat de 
nereguli. Dar in restul timpu
lui ? Greu de precizat! Cert 
este că, cu toate măsurile a- 
mintite de secretarul de partid, 
totuși chiar în primele zile ale 
anului 1981, se înregistrează Re
prezentări la serviciu : pe 4 I 
1981 Scutaru H.. Dingă Fr. Si- 
minaș I. Hrițcu V. și pe 25 1 1981 
Chesec Ion, după cum citim din 
același caiet de procese verbale. 
Deci ? !...

A- 
A-

ce 
verbal, 
ocazia 

între

amin- 
întîm- 

Sau 
sec- 
con- 

schim-

★
întîlnită la I.C.M.

Și
Situația

Reșița poate fi generalizată 
pentru celelalte unități in care 
s-a operat. Se certifică astfel 
afirmația infractorilor că au 
avut asigurate condiții „optime 
de.-lucru", favorizate de indife
rență și lipsa de vigilență a ce
lor puși să asigure paza și secu
ritatea instalațiilor. Se im
pune, cu necesitate, adoptarea 
unor măsuri operative, asupra 
cărora a insistat locotenentul 
Ionel Smida, din cadrul Inspec
toratului județean de miliție

Caraș-Severin : • revizuirea
listelor cu cei care execută paza 
obștească și pregătirea, cores
punzătoare a acestora ; • ample 
acțiuni de popularizare a. . legi
lor și a unor infracțiuni ce s-au 
comis in respectivele unități e- 
conomice sau în întreprinderi 
de același profil : • închiderea 
tuturor secțiilor și repararea gar
durilor de împrejmuire a uni
tăților economice : • verificarea 
periodică' de către conducerile 
întreprinderilor și adoptarea 
cind este cazul a sancțiunilor ce 
se impun, a modului in care se 
asigură paza obștească ; • gene
ralizarea unor valoroase 
țiative, cum este „Utilaje 
grija tineretului14, inițiativă 
plicată pe platforma Clinicei, 
unde nu am avut astfel de pro
bleme, tocmai datorită serio
zității cu căre tinerii înțeleg să 
asigure securitatea utilajului pe 
care l-au luat în răspundere 
proprie.

Acestea, am mai adăuga noi, 
trebuie dublate de înțelegerea de 
către fiecare Om al muncii, tî- 
năr sau vârstnic, că aceste uti
laje sint ale noastre, noi lucrăm 
cu ele și de modul in care le 
păstrăm așa le avem și le folo
sim. Pentru că. nimănui nu-i 
poate fi indiferent că de la o 
mașină s-a demontat un. șurub 
(un simplu șurub !), sau o in
stalație în valoare de zeci de 
mii de lei !

ION D. CUCU

ini- 
în 
a-

fiecare formație de lucru 
chiar loc de muncă. După 
ceste acțiuni de explicare a în
ceput lumea să vină cu mai 
multe propuneri, unele de mare 
valoare economică și cu o apli
cabilitate imediată în practică.

‘ ” a 
și echipa^ de așchietori.

La o a- 
a organiza- 

din mun- 
următoarea

în acest flux al înnoirii 
intrat 
din schimbul B. 
dunăre generală 
ției U.T.C., unul 
citori a rostit ______
remarcă : „Dacă spuneți că nu 
sîntem îndeajuns de bine pre
gătiți, de ce nu organizați un 
curs de perfecționare profesio
nală ?“. „Asta și intenționăm să 
facem", i-a .răspuns maistrul 
Blindu, invitat al acelei adu
nări. De atunci, în fiecare lună, 
într-o anume zi sint prezen
tate in amănunt noile tehnolo
gii de lucru, proiectele de exe
cuție pentru noile produse ce 
urmeăză a fi asimilate, con
strucția și funcționarea utilaje
lor recent introduse în secție. 
„La.aceste cursuri participă cam 
90—95 la sută din oamenii e- 
chipei, afirmă Ion Corăcăescu. 
Frecvența cu care se participă 
și efectul acestor cursuri con- 

. tează și la examenele profesio
nale ale muncitorilor. Dar, mai 
mult decît atit, aceste cursuri 
aduc noi propuneri valoroase și 
angajamente concrete".

— Referitor la piesele turna
te și forjate din inox, de ce să 
le aducem din altă parte ? s-a 
ridicaț și a spus la un astfel 
de curs Mihai Moroșan. Reali
zarea unei eficiențe superioare, 
a, unei producții nete ridicate 
nu ne obligă la integrarea ra
pidă a întregului proces de fa
bricație a produselor ? Și de ce 
să n-o facem dacă avem aici în 
întreprindere și o modernă tur
nătorie pentru inox ? De ce să 
apelăm la bunăvoința altora ?

Șeful de echipă a preluat pro
punerea și a adus-o la cunoș
tința comitetului oamenilor 
muncii. Oțelarii au fost mobili -

destul.de
un.de
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„Cultivînd consecvent spiritul obiectiv, științi
fic, în judecarea valorilor literare, manifestînd exi
gență principială față de lipsurile și fenomenele 
negative din sfera creației, critica trebuie să 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real iii 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU

OPINIA____
LITERARA SI ARTISTICA
OPINIA LITERARA Șl ARTISTICĂ

ESTE CREAȚIA LITERARARTISTICĂ PE MĂSURA COMPLEXITĂȚII UMĂRULUI DE AZI ?
loan Dan Nkolescu

Eu nu pot să mă confesez pen
tru că scriu. Dacă n-aș scrie aș 
vorbi și cred că ar fi mai sim
plu de trăit.’ Mi-a fost tot timpul 
teamă — și sentimentul n-a dis
părut încă total — că aș putea 
vorbi mai mult și mai frumoa 
decât aș putea scrie. Mulți 
știu asta și vorbesc cărți • 
viața fără să le facă, deși 
tot timpul.

Dacă, totuși, trebuie să 
ceva despre personajele 
ale cărților mele, cred că dimen
siunea intimă care le apropie 
este subordonarea lor la ideal. 
El este ca o comandă militară, 
există indiscutabil. Comandan
tul zice : „Soldat Cutare, 
cu baioneta și capturează 
cazemată care trage din 
tunurile. Executarea !“

Cutare se duce. Dar in 
•1 nu mai are cazemata și pe
ricolul care îl pîndește, totul a 
dispărut odată cu înțelegerea or
dinului. Acuma el se gindește 
la altceva : la faptul că are 
bătături, că n-a scris nevestei, 

■ că trebuie să se întoarcă iute în 
tranșee, să nu-*i fure cineva 
briciul și oglinda lăsate In lădi- 
ța descuiată, că a . ‘ 
cheleast^ă, in fine, îi trec 
prin minte o mie

. numai cazemata și _______  _
moarte nu. Deci in preajma a- 
celei cazemate, Cutare gindește 
lumea și se gindește pe el Inult 
mai intens, mai adevărat, se face 
mai om declt fusese pină atunci. 
Deși va fi învins iremediabil 
de nereușită.

Să fii Învins de ideal nu e 
rușinos. Penibil este să crezi că 
nu vei fi învins. Dar e superb 
să încerci să câștigi.

Eu am scris citeva povestiri 
CU o morală asemănătoare în 
volumul Legătura de chei. Fie 
că se numește Vasile C. Iones- 
cu. Cel mai Frumos. Ultimul 
Dintre Căutătorii Diamantului, 
personajul caută să se apropie 
cit mai mult de propriul ideal, 
uneori conștient că, ajungîndu-l, 
va pieri. Ele. personajele, se vor 
a fi de o moralitate nu conjunc- 
turală. ci simboluri totdeauna 
valabile, deci și actuale.

nu 
toată 
speră

spun 
mele,

du-te 
acea 
toate

minte

început sâ 
lui 

de chestii ; 
pericolul de

Eugen Urkaru

sa civilă, 
meu 

este
are

din 
un 

nici

De fapt. în starea 
Vicol Antim. eroul 
Despre purpură. nu 
tinăr propriu-zis. nu 
măcar o virstă biologică pre
cizată. Această calitate a unui 
om — personaj sau nu — de 
a fi tinăr nu arc nici o valoare 
dacă nu se constituie și într-un 
semn. într-un semnal, al unei 
spiritualități vii, dornică de cu
noaștere. Atîta vreme cit vrei 
să cunoști, să afli, să descoperi, 
să inventezi, să intemeiezi cu 
brațul ori cu gindul in mod cert 
te numeri printre tineri. mai 
bine spus rămii încă tinăr. E- 
xagerînd puțin, bătrinețea — nu 
senectutea — își arată sclipi
rea odată cu primele indelini- 
bile tentații de a da lecții. Nu 
de a comunica rezultatul cu
noașterii tale, emoția ori neli
niștea descoperirii, ci de a im
pune celorlalți prin diferite- și 
uneori antagonice căi același 
lucru — renunțarea la propria 
descoperire. în istorie, ca și in 
literatură, forma supremă a 
acestei imbătrîniri poartă nu
mele de tiranie. Vicol Antim,

PRO ȘI CONTRA

Herghelii 
de ginduri

în revista „Orizont* titlul 
unei rubrici este „Evrikai*. 
în numărul 7 (673) al revistei 
timișorene, Ion Velican își 
face publice, în cadrul rubricii 
amintite, cîteva meditații din 
care cităm: „Cînd vrei să știi 
dacă un om e fericit întrea- 
bă-1 cum doarme" ; „Un rău
făcător privit la microscop nu 
poate fi scuipat în față“ ; „In- 
tr-o lume murdară meseria de 
măturător nu e o cinste*. Al
teori Ion Velican este eliptic : 
„Lebede pe ape freatice*; 
„Luni — primăvară; marți și 
miercuri — vară; joi — toam
nă; vineri, simbătă și dumini
că — iarnă*. Un serios concu
rent al lui Ion Velican în ma
terie de meditații tipografice 
este Lazăr Cerescu. De la Ti
mișoara la Oradea sînt cîteva 
sute de kilometri. De la rubri
ca „Evrika !“ a lui Ion Velican 
pîn# la rubrica „Gînduri“ 
(„Familia" nr. 2) a lui Lazăr 
Cerescu e doar un pas : „Că
sătoria fără copii — trandafiri 
fără /lori* ; „Copilul corigent 
are părinți repetenți* ; „Pentru 
copii răsare soarele, pentru 
părinți apune* ; „Cînd știi nu
măra banii ai pierdut copilă
ria* etc. Temele sale sînt ex
trem de diverse: dragostea — 
„îndrăgostiții de viață schimbă 
lumea prin iubire*, universul 
— „Nu universul e mare, ci 
necunoscutul" ; „Mic e uni
versul, dacă nu se rătăcește 
omul in el*.

Citind aceste panseuri nu 
avem altă alternativă declt a- 
ceea de a fi întru totul de a- 
cord cu I. Velican : „Herghe
liilor de ginduri niciodată nu li 
■-a putut pune frîu*. Mai ales 
cînd slnt așa cum sînt...

FLORIN POPESCU

profesor de istorie, știe bine 
cum stau lucrurile prin lecturi 
și Încearcă o armonizare in
tre realitate și instrucție. Este, 
cred, problema principală a 
multor oameni, mai ales a ace
lora pentru care instrucția (pe
dagogică, școlară, culturală, ști
ințifică. morală,. politică) pre
cumpănește obiectiv față de re
alitatea vieții. Oare nu sintem 
in cele din urmă, spre amurgul 
vieții, învingători și învinți în 
lupta dintre realitate și utopie ? 
O situație dialectică pe care 
niciodată n-am fi fost în stare 
să ne-o închipuim, să o inven
tăm, la începutul drumului, cind 
corespondența perfectă dintre 
semn și conținut (tinerețe egal 
tinerețe) ne-a făcut să trăim, 
fiecare în felul nostru, senti
mentul încercat de Coltrmb la 
descoperirea Americil : nici o 
îndoială. în fața tai se afla In
dia :

Și dacă stabilim convenția că 
„tinerețe* înseamnă și cele po
menite mai sus, atunci sint în
clinat să cred că ea, tinerețea.

fecțiunea pe care o poartă fra
telui său mai mic forța de a se 
apuca din nou de pictură, de 
tînărul profesor din povestirea 
Mi-am amintit de zăpadă la 
care ip-am și gîndit atunci cînd 
am scris scenariul filmului Iar
ba verde de acasă, și. în sfir- 
șit, la eroii din Noaptea inocen
ților, o carte în care numai des
pre tinerețe este vorba : despre 
vulnerabilitatea tinereții, despre 
imacularea ei atît de expusă pe
ricolelor de tot felul. „Subiect* 
care m-a obsedat în continuare.

...în țara îndepărtată, ca să 
revin la cărțile mele, eroul este 
un adolescent. El reapare în Pa
sărea și umbra sub chipul unui 
tînăr felcer care a căzut la exa
menul de admitere la facultate, 
în ultima mea carte. Clipa cea 
repede, este vorba, de asemenea, 
și despre tinerețe : o tînără în
vățătoare de țară de odinioară 
6e îndrăgostește de un circar și-și 
sacrifică întreaga viață acestei 
iubiri nefericite... Si acum, 
după ce „mi-am reamintit* cum 
arătau tinerii din cărțile mele,

tipare și forme deplin contu
rate, ci un om care consimte, 
din capul locului, să-și forme
ze o viziune asupra vieții, ase
menea unui proiectant ce trebuie 
să simtă o clădire din pămint și 
pînă la coșul de fum. Partea pe 
care am considerat-o bună în 
aoeastă încercare era aceea că 
toată înțelegerea, universul nou 
acumulat îl va lua cu sine mai 
departe („Omnia mea mecum 
porto“...) oriunde se va duce mai 
apoi, acționînd pentru cunoaș
tere, în sensul aprofundării. 
Deci, nu spectaculosul școlii și 
neprevăzutul situațiilor, ci omul 
din perspectiva unui început de 
drum. Ce am mai gîndit cînd 
am imaginat personajul ?

Că generației tinere i se re
proșează din capul locului — 
uneori pentru a nu o mai ac
cepta în discuție ! — lipsa de 
experiență. învățătorul din car
tea mea are o anume experien
ță. Dar, tocmai datorită acestor 
linii, e hotărît să nu primească 
orice, se hrănește cu înțelegere, 
are capacitatea selecției, discer-

își află anume compensări. A- 
mintiri despre țața, redarea a- 
mintirilor acestuia căci, 
sânt, 1^ rindul său și 
tatăl tatălui lui Adam, 
plecat in prjmul război .........

din ' „ideile* 
cărții este 
bărbat plea- 

într-o 1 bătălie.

al. Oricum, una 
de bază ale 
aceea că orice 
că pînă la urmă 
lăsind acasă un copil la care se 
gindește, iar dacă nu, gîndin- 
du-se la copilul, care a fost cl 
odată. Ideea, din păcate, nu 
este infirmată de istorie și de 
aici îmi. permit s-o consider 
de o mare actualitate.

Ei bine, dacă îmi reamintesc 
și cum în absența tatălui mama 
lucra la război, și mulți ii fă
ceau curte, și îî uram cumplit 

îi va
, nu 

in
to
o

CONFLUENTECENACLUL

intere- 
bunicul. 
a fost 
mondi-

și eram convins- că tata i 
ucide cînd se va întoarce, 
se poate, zîmbind desigur, 
deajuns de concesiv, să nu 
gîndești la un Telemac, la 
Ithacă, la o Penelopă și la al ei 
bărbat Dar, lăsînd gluma la o 
parte, doar marea afectivitate 
față de cei dragi și locurile na-

Care au fost gândurile unui scriitor cînd și-a plămădit un personaj tînăr ? Ce intenții, mobiluri, ginduri va fi avut 
cînd a dat drumul In spațiul ficțiunii unei anume făpturi din universul aparținind tinereții ? Ce moment, ori ce con
junctură din propria existență i-au atras atenția asupra unui element semnificativ al realității care își cerea întru
chiparea într-un anuma fel in spațiul unei narațiuni ? Cum s-a ajuns de la un prototip de tînăr (și care va fi fost acela) 
la un tip diutr-o povestire sau un roman ? Cit din întreaga substanță a narațiunii, din mesajul pe care scriitorul inten
ționează a-1 transmite prin intermediu] ei, este înglobat in făptura cutărui sau cutărui erou al său ? Iată o serie de 
întrebări la care caută a răspunde serialul nostru de confesiuni de creator .

Resorturi pentru biografia unui personaj

u-

ește singura ipostază in care un 
persona; poate exista ca exem
plu. Alexandru Bc« din Rug 
și flacără. Antonia din volu
mul cu același r.um<. or. Ni- 
chifor Goreac din Mierea -.r.t 
tot atitea râs puns un întreba
rea : mai știi să fii tinăr. 

jiere profesor ?
în cele din urmă criteriul ti

nereții se dovedește a fi de Bă
tură etică și morală pentru că 
altfel nu mi-aș putea explica 
de ce se poate roati cu încre
dere ..bâtrin revoiuțiccar* gi 
niciodată ..revoluționar bâtrin*. 
Nădăjduiesc să nu mă fi con
trazis pină acum «imai ales 
să-mi fi păstrat o /ansă pentru 
ceea ce urmează.

Sorin Titel

întregul meu interes, ca 
spun, așa. se concentrează 
clipa de față asupra cărții 
care o scriu, dar dacă aș înce
pe să vorbesc despre ea — și o 
o carte in care chiar despre ti
nerețe este vorba ! — poate 
mi-aș pierde pofta de a o mai 
scrie. De fapt, nici nu cred că 
aș putea-o povesti, de vreme 
ce cartea nici nu există Încă, 
ea născindu-se. de fapt, pe mă
sură ce o scriu... Voi încerca, 
deci, să-mi aduc aminte de eroii 
din cărțile mele mai vechi,
chiar de cei din primele mele 
cărți, unele dintre ele plăcin-
du-mi astăzi mult mai puțin,
ceea ce nu înseamnă că mi le 
reneg : de Ștefan din Reîntoar
cerea posibilă (cartea mea cea 
mai naivă și mai stingace). un 
tînăr pictor care găsește in a-

sA 
in 
pe

I mi-a venit in minte un gind 
legat de tinerețe, de ceea ce 
cred eu că înseamnă în primul 
nnd această minunată virstă, 
gind care sper să se desprindă 
și din cărțile pe care le-am 
scris ‘.tinerețea imi apare ca un 
fel de examen foarte greu, pe 
care unii reușesc să-1 treacă, 
răminind tineri toată viața. Și 
cind spun tinerețe, mă gindesc 
la marile ei viruiți de totdea- 
qdb <i pentru totdeauna date : 
la puterea de a iubi fi de a te 
sacrifica, de a lupta (impotri- 

iolenței. a 
a ne- 
pierde

va mediocrități:. a 
minciunii, a cmisn 
dreptății) și de a nu-ți 
speranța.

Traian Olteanu

nămintul colepționerului și bă- 
țoșenia geologului, de a scormo
ni unde toată lumea spune că 
nu e nimic. Nu mai știu dacă 
am reușit 'să-l fac să fie con
vingător. Știu, doar, că unora 
le-a fost simpatic. Și, atîta 
timp cit. a dovedit că poate să 
se îndrăgostească, să pună 
loc de un răspuns cuvios, 
frază trăsnită, să se înhame 
treabă și să se bată, să fie 
pic aiurit, înseamnă 
bat speranțele mele — 
un tinăr obișnuit, firesc.
pre alte chipuri — cu stele m 
frunte, frumoși ca in calenda
rele de turism, înțelepți, curați 
ca lacrima — nu vreau să scriu. 
Gîndese că aș lucra la impeca
bile manechine...

în 
o 
la 

un 
că a pro- 

de a fi 
Des-

tale, din preajma Sibiului, a 
fost aceea care s-a cerut scri
să, așa după cum și în roma
nele precedente (Pribegi noi vi
sam, capitolul Străbunii din 
Vara) aceeași afecțiune, pre
cum și dragostea ardelenilor 
față de pămîntul lor străbun au 
constituit motivul alegerii unor 
asemenea teme. Același, e și mo
tivul noului roman 
crez și în privința 
rezum la a-i spune 
și acela provizoriu, 
noapte.

Iustin Moraru

la care lu- 
căruia mă 
doar titlul, 
Viața de

Personajul central di 
prjr. care am de'outat L 
mea-, însemnări târzii 
tinăr învățător. Am dor 
apară mai citi: decit 2 
inteligent, mai invățăto 
tinăr care aduce cu sin 
unui ora*, a unui cârtit 
miliei sale. Tot universu 
bine conturaL este im 
intr-o foită subțire dc 
Acestea compun hrana 
chețelul* de acasă, pe < 
buie să-1 deschidă la ve 
școala sau in oricare di 
creații... Sosind in comuna, își 
dă seama că viața satului nu 
este așa cum o visase, așa cum 
îi fusese prezentată, cum si-o 
imaginase din. exercițiile de lec
tură. Am intenționat să fac din 
personajul meu nu un plastu
re, o verigă intre experiența al-* 
tora. și un cadru de viață

COLEGI DE CREAȚIE

COLEGI DE GENERAȚIE

Cu LI VIU IO AN STOICI U
Născut la 19 februarie 1950 la Dum- 

brava-Roșie, Neamț, și crescut la un can- 
tqn C.F.R. la Adjudu-Vechi, Vrancea. A 
terminat liceul umanistic in anul 1967 la 
Adj ud. Studii universitare abandonate. 
Munci diverse în întreaga țară, 
mente lucrează, provizoriu, in 
mint în municipiul Focșani, 
editoriale : Balans (1978) și Cantonul 218 
<1979) in Caietele debutanților pe anii . » , ’ versuri La

la
1977 și 1978 
fanion, 1980,
Albatros.

și volumul de 
cărți apărute

și scrii în— Trăiești ___
Focșani. In ce măsură locui 
în care trăiești contribuie sau 
aduce deservicii in evoluția 
unui poet?

— îmi sunt în Focșani de 
6 ani. Familist, „nu beau, nu 
fumez../4, nu tu boemă, nu tu 
Cenaclu de Luni... Pentru 
unul ca mine, cu vocație de 
însingurat, nu atit localita
tea e importantă cît.„ liniș
tea de care aș putea să am 
parte acolo unde îmi stau : 
și să am de citit cărți 
presă si... nu am treabă— 
Eu nu am prejudecata „pro
vinciei*. Apropo de provincie: 
provincial față de Bucu
rești ?... de Iași ?... de Cluj- 
Napoca ?... în ce mă pri
vește, in tot ce a fost de 
făcut pentru poezia mea am 
făcut singur. „p« 
priu*.

cont pro-

— în legătură 
FANION. Sint in 
mente biografice, 
considerată placheta o auto
biografie lirică ?

en 
carte 
Poate

LA 
ele- 

fi

— Știu eu ?... Păstrînd 
simțul măsurii, o fi o bio- 

k grafie a specificului autoh-

:ea

e un 
si nu
F

ssta. 
:etat

.pa-

Nicoiae Damian

Actual- 
invăță- 

Prezențe

Editura

Vorbind despre noul meu ro
man Macul galben (1980) în 
-.ici un caz nu m-aș putea plînge 
5e ingratitudinea subiectului deși 
acesta, in mare parte, cum re- 
marca N. Manolescu. autobiogra
fic. evocă o perioadă revolută — 
copilăria. Aceasta a reclamat pe 
aproape întreaga sa perioadă 
prezența tatălui meu plecat in 
război. Iată de ce tînărul per
sonaj, copilul Adam, trăind in
tr-o permanentă, avidă și imen
să așteptare, trece de la aceas
tă stare la tentative, uneori cu 
caracter de-a dreptul revendi
cativ de a-și găsi tatăl. Și 
pentru că rezultatul demersu
rilor sale nu este la fel de prompt 
pe cit de mare ii este dorința,

TRAIAN LARU. tînărul erou 
al romanului meu „Vina". a 
moștenit de la părinții săi țărani 
necesitatea imperioasă a stabili
tății, a definitivului, dar odată 
ajuns pe Marele Șantier devine 
soldat în armata celor care, 
pentru a putea construi, sînt ne- 
voiți să dărîme mereu. Existența 
lui e profund marcată de această 
contradicție. Nu mai este țăran 
dar rțici n-a devenit cu adevărat 
muncitor. A părăsjt satul, dar 
n-a ajuns încă orășean. Lucrea
ză pentru construirea unei noi 
epoci, dar este legat sufletește 
de civilizația veche a satului, 
acum în ireversibilă destrămare. 
Rămîne astfel mereu în situația 
fragilă și greu de suportat, dar cu 
atît mai fertilă pentru descope
rirea de sine a celui care se 
vede nevoit să trăiască la nesfîr- 
șit în domeniul provizoriului. 
Află curînd că surpările mai greu 
de vindecat sînt cele interioare. 
Pentru că Marele Șantier a 
cuprins pină la urmă nu numai

ton. cu orgolioasă partici
pare la universal, o poezie a 
pămîntului— Nu e Ia mij
loc o schemă programa
tică: bdată optind pentru 
concfet. elementele de auto
biografie imi sim de la 
sine implicate ..organic* in 
vorbirea-povestire a La fa
nionului... E aici o ..artă a 
deliciilor". un limbaj al vie
ții reale, in forma lui ada- 
mică... Ca pină să imi vină 
și mie rindul de la începutul 
lumii s-au asimilat atitea 
valori in poezie incit o mi- 
tologie-mitologie azi (căreia, 
practic, si cantonul 
rămîne
seamnă
mitologie a limbajului, 
concept abstract. Unind si de 
acea scriitură ..obiectivă* in 
care poezia își devine o cri
tică a ei in căutare perma
nentă de origini... în defi
nitiv. poeticul își e o moda
litate de existentă si dacă 
eu, tu. el il mai și împănăm 
cu date personale inconfun- 
dabile. ..poezia obiectivă a 
unei realități metafizice* 
iese si mai credibilă...

îndatorat...) 
mai mult

meu 
nu 
decit

ii 
in- 

o 
un

— Mi-ai mărturisit că vo
lumul apărut e scris mai 
demult. îl consideri totuși

satul, ci și sufletul oamenilor. 
Traian Laru înregistrează atent, 
schimbările ce se produc in ju
rul său, dar nu întotdeauna le 
înțelege sensul. Vintoasa schim
bărilor il surprinde astfel nu o 
dată nepregătit. Altfel, este un 
om cu totul obișnuit, fără cali
tăți deosebite, care nu se re
marcă poate decit prin recepti
vitatea la durere și incăpăținarea 
de a nu se da bătut. în ciuda 
eșecurilor și întîmplărilor po
trivnice de tot felul, are puterea 
să o ia mereu de la capăt. Reu
șește să își domine cu bărbăție 
tristețea și, cu ochii umezi dar 
parcă mai indirjit ca oricind, 
își adună forțele pentru a lupta 
mai departe. Confesiunea lui este 
sinceră, 
consideră 
propriile 
moartea 
bătrânețe, 
simte răspunzător și de suferin
țele celor pe care i-a rănit nea- 
justîndu-și viața conform aștep
tărilor lor, mai mult sau mai 
puțin egoiste. Exagerează, de
sigur, pentru că, de fapt, trăiește 
și el drama omului fragil, in 
esență nevinovat, vulnerabil in 
fața durităților și brutalității 
vieții. Drama lui este comună, 
cred, multora dintre cel care își 
caută cu înfrigurare drumul 
dorindu-și-1 in deplină concor
danță cu istoria prezentă, dar și 
cu propriile aspirații.

fără menajamente, 
vinovat nu numai 
nereușite, 
părinților 
în sat.

dar și 
părăsiți, 
In plus,

Se 
de 
de 
la 
se

Vîrstele poeziei noi

Constantina Caranfil

întruchipat dintr-o nemărgini
tă iubire de soră mai mică, a- 
cest personaj „Fratele* din car
tea Viața, de dimineața pînă 
seara vine de-a dreptul dintr-o 
realitate încă nedefrișată, stufoa
să, mărăcinoasă chiar, pentru 
ființa în creștere, descoperin- 
du-se pe sine, a eroinei. Mereu 
plecat și mereu așteptat în acest 
.album de familie"’cum ar putea 

fi înrămată proza, el, mult prea 
tînărul bărbat, apără și se apără 
de limitele duioase și dependen
tele ocrotitoare ale familiei ; pen
tru existența încă mică a eroi
nei, el, expunindu-se primul 
încercărilor, tentațiilor și pri
mejdiilor lumii largi, călătorind 
departe — în contextul concret 
al cărții, fratele pleacă voluntar 
pe Șantierul național Bumbești- 
Lțvezeni, apoi ca marinar în ar
mată. apoi ca electrician pe Șan
tierul Canalul Dunăre — Marea 
Neagră — pentru sora mai mică 
deci, el aduce acasă, ca dar. în
demnul de-a învinge frica, aspra 
necesitate de a părăsi atașamen- 
tele prea copilăroase, ce țin pe 
loc. stagnind călirea ființei, for
marea personalității. Pe acest 
drum al înfruntării rigorilor 
muncii, — că dacă munca l-a 
făcut pe om, este evident că 
munca îl transformă pe adoles
cent în tînăr — ceea ce s-a plă
mădit și s-a înfiripat între hota
rele, aparent înguste ale fami
liei, toate simțămintele omenești, 
cu toate speranțele, ucenicia a- 
ceasta a existenței, hrănește și 
întemeiază individualitatea, fe
rind-o de uscăciune, de rătăcire 
și înstrăinare : fiindcă, mi-amin- 
tesc acuma, un mare poet, fabu- 
lînd. ne cutremura cu întrebarea 
pe care noțiunea și idealul de 
„omenire și uman* o puneau ce
lui ce-i abandona pe ai săi, co
pilul și mama: ..de ce spune a-_ 
cest nebun că mă iubește și mă’ 
caută dacă mă părăsește ?“.

Revenind la proză, chiar la 
proza cotidiană, dragostea de 
frate, ca una dintre-experiențele 
ce le oferă familia, rămîne ca o 
rădăcină și ca un far pe viață, 
model îndu-se odată cu fiecare 
ființă și cu lumea toată.

Cea de-a doua ședință de lu
cru a cenaclului Confluențe s-a 
transformat intr-o pasională 
confruntare de puncte, de ve
dere asupra virstelor poeziei 
tinere. Forța de atracție a cena
clului s-a verificat și de asta* 
dată (intr-un moment de răgaz 
cronicarul a numărat peste 100 
de participanți),*și dacă, reți
nuți de alte probleme, au lipsit 
cîțiva dintre „senatorii de 
drept", am notat prezența al
tora in devenire, precum poeții 
Lucia Negoițâ, Vasile Versavia, 
Radu Felix și prozatorul Vasile 
Andru. Enumerarea e, desigur, 
fragmentară, dar confirmă plu
sul de interes stirnit de pre
zența Carolinei Iliea, a lui Ion 
Mircea și Eugen Uricaru, din 
ale căror cărți in lucru s-a și 
citit. Conform unei practici ce 
promite să devină ritual, lec
turile au fost prefațate de suc
cinte comentarii critice. Dinu 
Flămând, aflat într-o vervă de 
zile mari, a distins în poezia 
Carolinei Iliea o voce singulară, 
o tendință inedită- spre proble
matizarea discursului liric, o 
substituire a seninătății din pri
mele cărți prin dramatismul 
unor întrebări deschise. „Neim- 
blinzită ca o stea lactee*, poeta 
a citit — cu un ton vrut imper
sonal, { în realitate febril și 
anxios ’ — zece poeme din noua 
sa carte : Tirania visului. Deloc 
inhibat de postura de critic 
(poate că aici a avut un cuvint 
și exercițiul eseistic din Introdu
cere in opera lui G. Bacovia 
Dinu Flămând a reliefat sigu
ranța cu care Ion Mircea știe 
6ă tragi toate conseer.tele un-eicor.se 

liixmd 
| gă că 

*e oeie a
ironii. In 
tura a 1 , 
carte a lui Ion Mircea 
ția magică.

Treci nd la comentarea prozei, 
Ioan Ad&m, conducătorul ședin
ței de joi. a identificat in 
Eugen Uricaru singurul prozator 
tinăr care a cunoscut succesul 
în forme acute. După ce a re
levat pluralitatea formulelor 
epice utilizate de prozator, cri
ticul a propus un nucleu coagu
lant. un posibil fir al Ariadnei : 
pendularea între real și fantas
tic, mai precis, trecerea de la 
realitatea fantasticului la fan
tasticul lumii concrete, situarea 
personajelor într-un timp 
solut ; 
și 
de
că, Așteptindu-i
tori, a cărui acțiune e plasată 
în 1916. Printr-o abilă stratage
mă, Eugen Uricaru a preferat 
6ă vorbească scinteietor despre 
condiția literaturii, decit să ci-

aceasta 
condiția 
aparentă

Selec-

ar fi 
noului 
factură

pe

. ab- 
dealtfel 
roman, 
istori- 

învingă-

Da, avem o nouă generație literară.
De ce ne tot codim să o afirmăm

reprezentativ pentru tine 
de astăzi ? Cum privești 
genere această problema, a 
caracterului „depășit* (pen
tru autorii respectivi) al căr
ților lor. in momentul cînd 
s-au publicat ?

cel 
in

care îl prefigurezi în 
fanion sau mergi pe 
căi ?

La 
alte

sub-

fanion indiscuta- 
reprezintă pentru 

anul 1978. anul definitivării 
lui... Sâ încerc o punere în 
paranteză : la publicarea lui, 
la trei ani deja distanță, 
as fi putut să-1 aduc la zi 
(dacă nu să il schimb chiar 
cu un volum al meu nou- 
nout. care să îmi arate ade
vărata fată, aceea a anului 
1980. nu ?...) dar nu 
făcut-o. Și nu atît din 
cizie de personalitate* 
mine poemele cum nu

(dar se înlănțuie re- 
se leagă unele

pină la contopire), 
nevoie de o' confir- 

recon-

am
,de- 
: la 

se
repetă 
ciproc. 
altele 
aveam 
mare a valabilității 
side rării acestui limbaj (poe
ticul cu uzualul) : astăzi. 
duDă o așa labilitate a cri
ticii de intimpinare pot fi 
eu liniștit ?... întrebare re
torică. Din păcate nu imi 
place din creația mea decît 
ce scriu azi : care azi în poe
zie peste cel mult un an îmi 
e superfluu... Și editurile țin 
pasul lor : Ie dai manuscri
sul tău ipotetic genial azi 
și numai peste cel puțin un 
an te scot pe piață (adică 
atunci cind pentru tine el e 
depășit... că doar evoluezi...). 
Si tot așa... în asemenea 

doar să ne ve- 
nasului.

caz trebuie 
dem lungul

— Care e 
direcția de 
te îndrepți, 
vent teritoriului

de

după părerea ta 
evoluție pe care 
Răniii consec- 

lirio pe

— Dacă pînă aici, în 
text, a fost „cu grămada" vis 
(care de felul lui e epic...), 
voi urma si cu un pic de 
lirică : la reverie, deci !... Ce 
îmi doresc de la scriitura 
mea e... să fiu eu : în con
tinuare, în tot ce fac... chiar 
și cu aceeași predispoziție 
metafizică bolovănoasă, la 
raportul dintre vorbire' și 
scriere. Și fie și reconstruind 
la peisajele realului este
tic, recreind liric pină la 
saturație fluxurile lui inte
rioare și exterioare... Vezi 
ce rău de gură sunt. în 
mintea mea e să scot după 
acest La fanion imediat alte 
două cărți de poezie. la 
rînd (care să lămurească 
limpede de ce pot pe 
ment...), după care o 
staționez, în așteptare 
„noi semnificații*... După 
al treilea meu volum 
versuri apărut (am 12 
sertar !.’..), poate mă

mo- 
să 
de 
un 
de 
în 

voi 
lăsa de poezie, de mult mi-o 
tot promit...

— Nu ți se pare că există 
un abuz al punctelor de sus
pensie în poezia ta? Proce
deul nu s-a transformat in 
manieră ?

— La atîta discontinuitate 
de limbaj (nu și de spirit !... 
sper...). fragmentarism 
subminare ironică... ă..., 
ce totuși interjecții, 
matopee. virgule peste 
gule, puncte de suspensie... 
Cum să spun : limba, fie și 
în funcția ei poetică nevul
gară. are o tradiție 
(înainte de a o avea

si 
De 

ono- 
vir-

orală
pe cea

scrisă)... Și nu văd de ce nu 
aș avea și eu impresia ca 
există o criză în știința vor
birii (a logosului, dacă 
vrei...) : simplificîrid. de ce 
să discredităm vorbirea 
așa cum e în raport cu scrie
rea ?... E și un risc al meto
dei la poezia La fanionului, 
nu încape vorbă... Iar dacă 
a ajuns să fie încăpută dqja 
în pericolul manierismului, 
apoi vreau să cred că ma
nierismul ăsta al ei e măcar 
unul ludic, structural. nu 
de meșteșug... Manieră, da, 
în măsura devitalizării me
sajului (deși...) dar nu a' 
inventării unui stil... . Zic 
și eu...

— Există o nouă genera
ție în poezia noastră ?

— în ideea de continuitate 
lirică un nou moment de 
conștientizare a poeziei ro
mâne. de intuire a autentici
tății în acumulările sale 
succesive vine acum numai 
bine să argumenteze valoa
rea climatului literaturii de 
la noi. Da. avem azi o nouă 
generație literară. De ce ne 
tot codim să o afirmăm ?... 
Cu reînnoiri structurale, plină- 
de spontaneitate, cu des
cinderi livrești, cu canti
tatea ei de necunoscut, cu 
reevaluări „ascendente* ale 
tradiției, cu tendințe și 
orientări proprii, cu distan
țări polemice fată de expe
riențele lirice contempora
ne. poezia noii generații 
exprimă pregnant, clar, 
deocamdată, o ambianță de 

’corespondențe de gust... Da, 
avem o „nouă poezie*. Nouă, 
veche... Normal, noua miș
care ține întîi de publici
tate, are mai mult o plăt

formă a sa teoretică, de an
ticipare decît o operă dar, 
depășind practica experi
mentală. ea va căpăta și va
loare. Nu e nevoie nici de 

' negativism și nici de icono
clastic la judecarea de în
temeiere a ei : că poetul are 
20 sau 30 de ani ?... asia 
chiar că e balcanism... De 
reaT interes pentru • poezie în 
general ar fi să facem caz 
de ce revendică el, de exem
plu. din sinul generației lui. 
față de înaintași, care sint 
atitudinea „tânărului poet", 
frămintările lui creatoare, 
care îi e sensul : dar nici să 
fie primit în 
minimalizare, 
timplă acum.
Cit despre 
membrilor noii __ ___
de ce nu ? cită vreme există 
o capacitate de creație 
tară (în diversitate) și 
buie că există și un 
control al valorii... de 
nu ?... Ce simt eu însă, trist, 
în plus, de la Focșani : că e 
o încordare subterană. de 
diversiune și de intiietate în 
cadrul generației ăsteia... 
de fapt... si am perfecta 
senzație că vina principală a 
întreținerii .ei o au taman 
criticii noștri de susținere de 
nouă poezie, căzuți de vreo 
cîțiva ani încoace cloșcă... 
Și o temere secretă a mea 
înspre noua poezie, legată 
de cele enunțate : 
nul inflației... Dar 
sdbri. în sfîrșit. țin să salut 
și de aici. îndatorat, pe toți 
prietenii mei de poezie bună, 
debutați cu carte și nede- 
butați, mai vechi și mai 
noi : cu dragoste și spe
ranță...

doi peri, cu 
cum se în- 
nu se poate... 

solidaritatea 
generații :

uni- 
tre- 

auto- 
ce

fenome- 
să fim

VICTOR ATANASIU

tească efectiv din roman, lucru 
greu de făcut, credea prozato
rul, deoarece „epica nu e holo
grafică în raport cu poezia".

Interesant e că, după o pauză 
cam prelungită, discuțiile au 
avut ca punct de plecare toc
mai acest eseu vorbit. Un tinăr, 
Dorin Măran, s-a declarat in- 
cintat de pledoaria „binevoi
toare* a lui Eugen Uricaru și a 
cerut precizări suplimentare ■ de
natura axiologică. După o invix 
tație (tacit acceptată) de a relua 
altă dată,' în cerc mai restrins, 
chestiunea, Mincea Florin Șan- 
dru, prompt și autocritic cum 
nu-i prea știam, a citit un poem
— cu cerneala caldă, neuscală
— inspirat de atmosfera cena
clului. După aceste preliminarii, 
Grete Tartler a remarcat pato
sul romantic al celor doi poeți, 
vizibil la Carolina Iliea în 
formă, la Ion Mircea in conți
nut. Carolina Iliea comunică cu 
cititorul cu familiaritatea cu 
care te adresezi prietenului. Ion 
Mircea comunică cu absolutul, 
de unde și dificultatea de a 
glosa cu detașare. După Corne- 
liu Antim, evenimentul serii 
l-a constituit lirica. lui Ion 
Mircea, poet substanțial, pentru 
care romantismul n- fete un 
dat inexpugnabil. La Ion Mt.-cea 
anecdoticul nu lipsește- sar e 
bine decantat, căci poetul are 
capacitatea rară de a fixe, a 
crea și compune in jurul scena
riului „epic* o perfectă conju
rație a cuvintelor pe care le 
solicită dincolo de ele. Doru 
Mare» a insistat in compensație 
a»upra poemelor Caroimei 
Ikca. examinai cind binevoi
tor. cînd cu o eeveritate de in- 
cr.-z.‘.or tinăr. Reproșul * «sen- 
țiaL susținut cu citate și argu- 
mente ..tehnice, a vizai abdi
carea de la disciplina poetica, 
amalgamul de limbaje, in fine, 
sentimentalismul ger. Pierre 
Loti. Concluzia vorbitorului a 
fost că după citeva necfeare 
epurări, poemele ar deveni 
foarte interesante. Radical fi in 
„laudă*, el a semnalat marea 
cantitate de versuri memorabile 
din poemele lui .Ion Mircea
a subliniat, exact și oportun, că 
tektul mitic nu e foioeiț decn 
in sens simbolic *au ca docu
ment cultural. Alex. Ștefâneseu 
a destinat o bună parte (La in
tervenția lui unei polemici cor
diale cu Dinu Flămând, ale 
cărui opinii despre „concizia* 
poeziei nu le-a impănășit. Me- 
taforic, ca de obicei, autorul 
„Preludiului* a compara: pe 
Carolina Iliea din noua fază 
lirică cu un schior ce merge pe 
o pirtie ce se creează in chiar 
timpul înaintării ; Ion Mircea 
s-ar distinge prin aptitudinea 
de a pune de acord convenția 
imagistică cu prezentul, prin 
capacitatea de a integra poeziei 
noțiuni actuale. Mircea Cârtă- 
rescu a debutat polemic. Subiec
tul l-a oferit cuvintul lui Eugen 
Uricaru, „un discurs de premiul 
Nobel, fastidios... dar discuta
bil". însă premisele furtunoase 
au fost curînd abandonate in 
favoarea unor considerații pe 
marginea poeziilor din Selecția 
magică, situate la incidența sti
lului ironic cu 
sacru. „Tranziția 
ar trebui să dea 
tuși lucrurile se 
riciț, rezultatul 
superbe, pe care nu avem pu
tința de a le descompune*. La 
Carolina Iliea ar domina reto
rica romantică, gen Novalis, 
dar hibridată cu ceva feminin. 
Poezia ei ar fi egală, netedă, 
plăcută la lectură, de o naivi
tate mimată. Pe aceeași idee a 
pedalat și Doina Uricariu, cu 
știuta sa aptitudine de a de
monta mecanismul poemelor. 
Vorbitoarea a distins o grație 
trucată, un protocol al imaginii, 
o ținere în gherghef a acesteia, 
o „punctare cu acul care înțea
pă din cind în cînd*. Suavitățile 
din Tirania visului n-ar trebui 
supradimensionate,, căci poeta 
e foarte rece și calculată in 
discurs. La Ion Mircea frapează, 
dimpotrivă, forța insidioasă a 
cuvintului. desfășurarea emo
ției pe mai multe planuri, pa
tosul ideilor. în perorația sa, 
Victor Aianasiu a pledat (sur
prinzător pentru un foiletonist 
tentat de inclemență) pentru 
abandonarea in fața farmecului 
poeziei, opinie contrazisă de 
Mircea Cărtărescu. adept, cum 
se vede, al spiritului critic, al 
stilului ofensiv. După ce Șerban 
Comănescu s-a mărturisit plă
cut impresionat de stilul discu
țiilor din cenaclu și a încercat 
să clarifice conceptul de „arti- 
fex*. ‘Vasile Versavia a obser
vat continuitatea poeziei Caro- 
linei Iliea, indubitabilă și- acum 
în pofida schimbării la față. La 
obiect, matur în intervenția lui, 
Ion Bogdan Lefter a relevat în 
încheiere existența mai multor 
virste 
poeziei 
pentru 
respect 
pentru 
titulaturii 
ențe. îndemn just și adevărat, 
la care subscriem.

cel hieratic, 
dintre regnuri 
un hibrid, to- 
reintregesc fe- 
fiind versuri

și stiluri in interiorul 
tinere și s-a pronunțat 

un climat- de exigența și 
intre reprezentanții ei, 
conformarea discuțiilor 

cenaclului : Conflu-

CRONICAR
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TELEGRAMĂ
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Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii SăCialîste Românie
îmi face plăcere să vă transmit mulțumirile melt cele mti 

profunde pentru gestul cordial de a-mi adresa un salui cu ocazia 
preluării funcției de președinte fi să reafirm vocația argentiniană 
de fraternitate și colaborare cu poporul dumneavoastră.

G«Mr*»-Iocot«t*nt (r)
ROBERTO EDUARDO VIOLA

Președintele Națiunii ArgtntiTiiena

La închiderea ediției

LUPTE: ȘTEFAN RUSU — eanpion european

în Editura politică o crpârut, 
în limbile maghioră și germană volumul ! 
Din gindirea economici a președintelui

României, NICOLAE CEAUȘESCU:

„Revoluția tehnico-științifică 
și progresul tehnic"

Asdară tîrziu. la ..Lisebergs- 
hâlle‘; din orașul suedez Gote- 
borg, Juptâtorul român dr zrdeo- 
rdfltRH'fS Ștefan Rusu (68 kz) a 
repurtat un nou și strălucit 
succes cucerind titlul de cam
pion ăl Europei. în meciul deci
siv pentru obținerea medaliei de 
aur, Ștefan Rusu l-a învins prin 
descalificare în minutul 4*50w ps 
Erich Klaus (R. F. Germania). 
Din nou și la această ediție, 
Ștefan Rusu a demons-ra» o pu
tere de luptă exemplară și o 
tehnică avansată, necunoscind 
infringerca. In decursul li)"«ce- 
rilor sportivul român a învins 
o aerie de reputați luptător., ca 
de pildă Kraveenko (U.R.SuS.). 
Gali (Ungaria), Svensson (Sue
dia), Kovalik (Polonia) pentru 
ca în finală să sa impună cu au

toritate in fața rest-gerrtUtnului 
Ench Khus

Ștefan Rusu. in vtrsîâ de 23 
de ani. originar din orașul Ră
dăuți. e®te posesorul unui pal
mares impresionant. Campion al 
lumii in J978 la Ciudad de Me
xico. el a reușit aițul trecut la 
Moscova să obțină p titlul de 
campion olimpic. Pină in pre
sent, la campionatele europene 
Ștefan Rusu a cucerit nu mai 
puțin de 4 centuri și medalii de 
aur: Oslo (1978^ București

Prievieada (Cehoslovacia) 
— 1980 și Goteborg (1981). per
formanță excepțională care-1 si
tuează pe sportivul român prin
tre cei mai redutabili campioni 
in luptele greco-romane.

La categoria 100 kg. Vasile 
Andrei a ocupat locul 4. Cam
pionatele continuă.

MERIDIAN
• In optimile de *. nală a’.e 

turneului internațional feminin 
de tenis de ia Hilton Head (Ca
rolina de Sud), jucătoarei ro
mâncă Virginia Ruz.ci a învin- 
5-o cu 6—I. 6—{ pe elvețiană 
Isabelle Villiger. în ..sferturi". 
Virginia Ruzici o va intllnî pe 
campioana iugoslavă M3ma Jau- 
soeec. care a dispus cu 8—1. 7—6 
de Yvonne Vermaak.

• In partida centrală a run
dei a 5-a a turneului internațio
nal de șah dd la Mocova. ma
rele maestru român Florin 
Gheorghiu a reușit sâ obțină re
miza in fața campionului mon
dial. marele maestru sovietic A- 
natoli Karpov. Rezultatul de e- 
ga'.itate a fost consemnat si in 
celelalte $a»c partide : Beliavski 
— Gheiier. L. Pamsch — Fniu- 
gaevskl. Torre — Balașov. Tim- 
man — Kasparer. Andersson — 
Smejkal ». Smelov — Petro
sian.

CCMAXfCC ccwrcn Irwcecrwcwf.
CORINA CHIRIAC:

AGENDA
Cu prilejul Zilei cosmonau

ticii, V. I. Drozdenko, ambasado
rul Uniunii Sovietice la Bucu
rești. a organizat, vineri, la 
sediul ambasadei, o intiinire 
prietenească, urmată de o gală 
de filme dedicate aniversării 
primului zbor al omului in 
Cosmos.

Despre semnificația evenimen
tului. precum și despre rezulta
tele cercetării spațiului cosmic 
Si perspectivele programului 

• lotercosmos a vorbit V. A. 
Mokșin, atașat cu probleme de 
știință si tehnică al ambasadei.

România și Organizația Națiuni
lor Unite pentru Educație, Știin
ță $1 Cultură (U.N.E.S.C.O.).

★
în continuarea vizitei pe care 

o efectuează în țara noastră, 
directorul general al UNESCO, 
Amadou Mahtar M' Bow, a avut, 
in cursul zilei de vineri, între
vederi cu Aneta Spornic. mi
nistrul educației și invâțămin- 
tului, Suzana Gâdea. președin-

' ~ .......... ~ ’ W E.
Mihnea 
Acade- 

și Po-

tele Consiliului Culturii 
ducației Socialiste. 
Gheorghiu, președintele 
rpiei de Științe Sociale 
lhice.

ÎN AVANPREMIERĂ
Cu cîțiva dintre 
invitații noștri la 

SERBĂRILE
SCÎNTEII

TINERETULUI

Firescul este emblema 
noastră de oameni

Mîine la Brăila, intilnirea de rugbi ' 
din cadrul Campionatului european ROMÂNIA -ITALIA

Vineri a fost semnat la Bucu
rești Protocolul celei de-a pa
tra sesiuni a Comisiei mixte
româno-sovietice de colaborare 
în domeniul economiei pisci
cole. Documentul < a fost sem
nat de Vintilă Rotaru, adjunct 
al ministrului agriculturii și in-, 
dustrîei alimentare, și V. A. 
Krijevski. adjunct al ministru
lui economiei ' ’ ” ‘
«ii Sovietice.

piscicole al Uniu-

♦
a avut ioc vineri o 
presă a re.pregen-

In Capitală.
conferință de ,____
tantului comercial al Uniunii So
vietice la București. A. N. Siba- 
nov. consacrată celui de-al 
XXVI-lea Congres al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. ale cărui lucrări au avut loc 
recent la Moscova.

★
Tn aceeași ti. directorul gene

ral al UNESCO s-a intilnit la 
sediul Canisiei .naționale a Re
publicii Socialiste România pen
tru UNESCO, cu academicieni, 
oameni de știință si membri ai 
comisiei. Cu acest prilej. Ama
dou Mahtar M Bow a vorbit 
despre orientările principale ale 
activității desfășurate de Orga
nizația Națiunilor Unite pentru 
Educație, știință și Cultură-

De asemenea, oaspetele a vi» 
gitat Centrul european al 
UNESCO pentru invățâmintul 
superior.

Ministrul afacerilor externe 
Ștefan Andrei si directorul ge- 
neral al U.N.E.S.C.O.. Amadou 
Mahtar M’Bow. au semnat, vi
neri, un Aide-memoire privind 
proiectele de cooperare dintre

★

La sediul Centrului 
pean al UNESCO pentru 
țămintul superior din 
rești. a avut loc. vineri. _ 
tilnire a directorului general al 
UNESCO. Amadou Mahtar 
M’Bow. cu reprezentanți ai zia
relor și publicațiilor centrale, 
ai Radioteleviziunii ti Ager- 
preș, cu corespondenți ai presei 
străine acreditați în țara noas
tră.

euro- 
invă- 

Bucu- 
o în-

Pe marea scenă a țării
(Urmare din pag. I)

Spectacole apreciate de public 
și specialiști, cu un puternic e- 
fect educativ. La brigăzile ar
tistice ale elevilor s-a impus cu 
mai multă pregnanță preocupa
rea pentru reflectarea unor as
pecte care să stimuleze crește
rea responsabilității individua
le și colective față de muncă și 
învățătură, intransigenta față 
de lipsuri, spiritul critic și 
autocritic.

Spectacolele de folclor au re
levai preocuparea elevilor pen
tru culegerea. prezentarea și 

„promovarea folclorului, păstra- 
și valorificarea tradițiilor 

. locale. Colaborarea cadrelor di- 
dactiee și a elevilor cu specia
liștii în folclor a făcut ca marea 
majoritate. a ' formațiilor pre
zentate in concurs să realizeze 
spectacole de obiceiuri, dansuri 
și muzică populară de o valoa
re și frumusețe deosebite.

Este, totodată, semnificativ 
faptul că multe formații au gă
sit procedee proprii de inter
pretare și îmbogățire a reperto
riului. investigind realitatea a- 
propiată, utilizind operele con
temporane și clasice ca sursa 
valoroase de inspirație.

Cu toate acestea, analiza re
zultatelor de pînă acum evi- 
dențiază și unele neîmpliniri. 
Astfel, uneori, repertoriul for
mațiilor elevilor nu a fost le
gat. in suficientă măsură, de 
realizarea in practică a sarcini
lor invățămintului, de proble
matica cu care se confruntă di- 

' feritele colective de elevi, de 
transformările care- au avut loc 
în ultimii ani în învățămintul 
românesc. Neînțelegerea sensu
lui festivalului de acțiune edu
cativă. permanentă, pe toate 
planurile, a condus, alteori, la 
abordări unilaterale, nediversi- 
ficâte, la manifestări cu caracter 
festivist, neglijîndu-se aspecte 
importante ale complexului pro
ces de educare poli ti co-ideolo
gică și materialist-științifică a 
elevilor. Se impunea de aceea, 
un mai mare efort din partea 
organelor și organizațiilor 
U.T.C., a organelor de învăță- 
mînt pentru accentuarea carac
terului politico-educativ al ma
nifestărilor ce se desfășoară in 
rîndul elevilor pentru sporirea 
contribuției actului de cultură 
la educarea comunistă a tinerei 
generații, la formarea omului 
nou.

Mișcarea artistică in rîndul 
elevilor suferă, in continuare, 
de lipsa unor lucrări valoroase 
de teatru, de texte pentru bri
găzile artistice, montaje, create 
de aytori consacrați. care să re
flecte viața, preocupările și as
pirațiile tineretului studios.

Faza finală a Festivalului na
țional „Cintarea României*4 — 
secțiunea pentru elevi, organi
zată de Comitetul Central al 
Uniunii Tinerelului Comunist, 
Ministerul Educației și învâțâ- 
mintului și Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor, se 
va desfășura, după cum este 
cunoscut. în vacanța de primă
vară. prin prezentarea unor 
spectacole unitare de către fie
care județ. Cele cinci jurii cen
trale, constituite din specia
liști și personalități ale vieții 
culturale din țara noastră, se 
vor deplasa in județe și vor 
propune cîștigătorii actualei e- 
diții. Să urăm, deci, succes

deplin tuturor formațiilor ele
vilor participante la faza finală 
a actualei ediții a Festivalului 
național „Cîniarea României" !

Duminică, in eampiaaaial eu
ropean de rugbi ..Ct’FA F.I.R.A.-. 
ediția 1980—1981. \a aVe® loc, 
pe Stadionul municipal din 
Brăila, de la or* 13.H, mec.jj 
ROMANIA — ITALIA. I 
rea de mîine cu Italia consti
tuie pentru reprezentativa 
României meciul cu numărul 
136 din palmaresul său general 
9i partida a 20-a din cadrul 
jocurilor dintre rugbișni român, 
și cei italieni. Partida. - 
din suita de intilniri internațio
nale din acest an. are o in-.prz- 
tanță deosebită pentru rugbiștu 
tricolori.

După preparativele avute pen
tru omogenizarea formației, 
praf. Valeriu Irimescu. antreno
rul federal al echipei României, 
ne-a comunicat formația proba
bili care va evolua pe Stadionul 
municipal din Brăila Coimtan- 
tin. Faiev. Vărzaru. Lunpi, Al- 
daa. Marghcscu. Faraschiv (că

ii echipei), Rădulescu. 
Stoica. Dumitru,

Ca rage a. Dinu. Munteanu. Bu
ca n. Rezerve : Alexandru. Mu- 
raria, p. Darabanțn. O. Corne
lia, M. lanoeca. Suciu, Chirieen- 
Hl, Podârâicu.

La rîndul său. francezul Pierre 
Villepreux. directorul tehnic al 
reprezentativei Ha Hei. a anunțat 
formația probabilă în următoa
rea componentă : €i*et*»ieiio, 
Ghizaoni. R. Fraaceseaio. 
N. Franeeseata. Orii. Belt are Ho. 
Lorifial*. Zaaoa. Bargteelli, Sin
ti eh*. Tnppuelh, Annibai. Bona. 
Robazza. De Bernardo. Rezer
ve : Torrcsaa, Morelli. Aage- 
lezii. FivetU.

Arbitrul intilnirij este scoția
nul J. Short, partida fiind tele
vizată in direct.

ia-

GABRIEL FLOIEA

— Corina Chlrlac ești o stea 
care a uimit de la bun în
ceput prin dezinvoltură...

— Pe care unii au interpre
tat-o chiar greșit! Cred insa 
câ mulți dintre prietenii mei 
<eu îmi consider toți spectato
rii prieteni), au Înțeles ceea cez 
de fapt trebuiau să Înțeleagă:' 
această ..armură" a mea de 
dezinvoltură nu Înseamnă, de 
fapt, decit dorința de a ne a-' 
pronia unii de alții cit mai 
mult. Iar eu cred câ lntr-o 
prietenie chiar prima sxrir.ge- 
re de mină este un act prin 
care protagoniștii trebuie să 
se lămurească unul despre ce
lălalt. în ceea ce mâ privește 
îmi plac cei care Îmi string 
mina și mi-o smulg din umăr, 
chiar dacă faptul in sine as
cunde o mare timiditate. Acest

lucru încerc să-l realizez pe 
scenă, propunlnd spectatorului 
prin această ..agresivă strin- 
gere de mină- prietenia mea!

— O ..glumă-* care ascunde 
de fapt foarte multe emoții...

— Exact. De fapt, cu fiecare 
apariție a mea pe scenă în
cerc să-i determin pe specta
tori In realizarea unui corp 
comun împotriva propriilor 
noastre emoții. Trebuie să ne 
Învingem timiditatea. Avem 
nevoie de foarte mult curaj 
pentru a spune un simplu ..te 
iubesc-* ! Eu cred că drumul 
unui actor bun. drumul orică
rui tlnăr care se respectă, de
altfel. trebuie să treacă de la 
demnitate, prin curaj, la firesc! 
Firescul aste emblema noas
tră de oameni.

— Ce ne vei, propune luni 
seara, 1* sala Palatului?

— Ca de obicei, citeva „t>cr- 
sonaje- tinere, optimiste, bucu
rindu-se de soare și frumos, 
de viață. Sau nu credeți că pe 
parcursul a 3 minute se poate 
realiza așa ceva? Eu cred că 
da.*au cel puțin încerc să o 
fac...

— Sint convins că vei reuși 
și luni, ca de fiecare dată. Iți 
doresc mult succes!

GABRIEL NASTA8E

Fotbal: AVANCRONICA ETAPEI
SEMNELE ÎNGRIJORĂRII

Nu putem trece la comenta
rea «tapei de mima fără sg na 
oprim la rezultatul echipe: ra
ționale din nwe.ul de . er.f - 
care ce a avut loc miercuri la 
Tel Aviv (1—2), mai alea că el 
vine sâ confirme aprecieri 
care le-am exprima: si cu pri
lejul primelor două partide de 
verificare, cu R.D. Germană 
și Polonia. Ideea ce se^ des
prinde este că echipa tricolori
lor merge din ce in ce mai slab. 
Absența unor titulari nu scuză 
eșecul in fața modestei echipe 
a Israelului. Echipa a avut o 
repriză ceva mai bună in me
ciul cu R.D. Germană- doar o 
jumătate de repriză în' cel cu 
Polonia, cu un joc acceptabil, iar 
în al treilea a evoluat de la un 
capăt la altul al partidei sub 
orice așteptări. Iată o curbă a 
calității care, acum în preajma 
meciului oficial cu echipa An
gliei — 29 aprilie, pe Wembley — 
ne îngrijorează profund. Ba. 
mai mult, se pare că echipa 
a pierdut unul din principalele 
ei atu-uri : condiția fizică. Iată 
ce a declarat, după meciul cu 
fotbaliștii israelieni, vicepre
ședintele F.R.F. cu problemele

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

pe

Ștefan Covaci : ..Echipa 
a jucat slab in toate 

o
Um- 
vină 

ei

tehnic*, 
noastră ___
compartimentele și a arătat 
«labă pregătire fizică !" 
pede. nu ? Dar cine e de 
că echipa națională și jocul 
luată astfel la ora de față ?

Să trecem la etapa progra
mată, de aceasta dată, dumi
nică. începem cu meciurile care 
oferă prima șahsă gazdelor. In
tilnirea cu S.C. Bacău nu este 
deloc ușoară pentru studențv 
timișoreni. Să nu uităm că in 
ultimele două etape ei au a- 
cumulat puncte prețioase ajutați 
fiind de șansă. Jiu) primește 
„acasă" pe Sportul studențesc 
și. cum avantajul terenului 
propriu nu este de neglijat, va
rianta cu un solist pare cea 
maț realistă.’ A.S.A. Tg. 
reș — „U“ — Cluj-Napoca, 
meci în cave localnicii nu-și pot 
permite să piardă, întrucît s-ar 
periclita și mai serios situația 
în care se află. Pe stadionul din 
Copou, din nou, .,derby studen
țesc" : ieșenii, cum am văzut, 
se află intr-un pronunțat de
clin de formă. iar craiovenii 
n-au mai cules, cam de multi
șor, roade in deplasare.

Mu-
un

'© confruntare de ambip: și in
terese. Dinamo na poate scăpa 
ocazia, m fața echipei F.C. Olt, 
de a-și rotunji zestrea de puncte, 
încercind egalarea liderului. 
F.C.M. Brașov — echip? de 
lufrtă, cu un joc domi'nat de or
dine. disciplină, dăruire — a- 
tunci ciad joacă acasă nu poate 
rata victoria. Cu atit mai mult 
în fața Chimiei din,. Rm. Vil- 
cea. echipă cu multe asimetrii 
in rezultate și joc. Fotbaliștii 

. din str. Dr. Staicovjci au un 
meci foarte greu cu hunedore- 
nii. Elanul, dăruirea și comba
tivitatea gazdelor vor putea, 
oare, învinge tinerețea și rigoa
rea tactică a oaspeților ? La 
Baia Mare un veritabil derby al 
codașelor, in care se poate in- 
timpla orice. în sfirșit. meciul 
zilei, cel de la Pitești. Argeșenii, 
de obicei, sint stăpini pe situa
ție cînd joacă în fieful lor. 
Puține rezultate ne contrazic. 
F.C. Argeș are. o ascensiune de 
formă. în vreme ce internațio
nalii din echipa Steaua, proba
bil, vor fi marcați de oboseală.

— Cristian Țopescu. n-o să vă Întreb c«ea ce 
sigur mulți din partteipanții de luni seara la 
..Serbări- vă vor întreba: de ce am pierdut ul
timul meci ia...

— A, nu! Lăsați-mă să trăiesc liniștit cel puțin 
pină luni! De fapt țin să-i anunț încă de pe 
acum pe interlocutorii eare mă vor ..ispiti- în 
acest fel. că nu e treaba mea să „fac- echipe 
naționale. să scot sau să propun jucători 
ș.a.m.d. Sper ca intilnirea noastră să aibă un 
aer prea puțin pătimaș și Încruntat, pentru că. 
de fapt fotbalul, această ..mare calamitate a se
colului-, ca oricare din celelalte sporturi, este, la 
urma urmelor, un joc, o distracție.

— Nu mă îndoiesc că binecunoscuta dumnea
voastră vervă o să descrețească frunțile chiar ce
lor mai aprigi microbiști! Și totuși, despre ce ne 
veți ..relata" luni seara?

— Am să vorbesc, bineînțeles, despre’ sport. 
Cred că vom avea un dialog cît se poate de des
chis. despre orice problemă. Am să adaug, pro
babil. și unele întîmplări mai hazoase intîlnite în 
activitatea mea de gazetar sportiv...

EUGEN CRISTEA:

CRISTIAN TOFESCU:

— Mai iutii despre
fotbal ?

— Nu, nu și iarăși •••
— Vă • teamă de întrebări.......capcană** ?
— Nu cred că există asemenea întrebări. în 

ceea ce mă privește, nu mi s-a înttmpiat să aud 
vreuna! Pentru că. repet, vorbim deapre sport, 
vorbim, d® fapt, despre momentele noastre de 
destindere, despre fair-play, despre tot ceea ce 
constituie așa-numita civilizați® a sportului. Or, 
într-o asemenea situație, nu văd subiecte... 
„tabu** !

— Ne veți prezenta și o sportivă de valoare: 
Doina Cordoș, campioana națională la gimnast'^ă 
ritmică și citeva fetițe de la clubul sportiv „Vii
torul**.— O voi face cu multă plăcere, pentru că. In
tr-adevăr. este vorba de reale talente despre 
care... Dar v-am spus, mă abțin de la a mai face 
pronosticuri!

Dați-mi voie să „prenostichez" totuși, eu, 
pentru toți tinerii spectatori de luni: o seară fru- moașă alături de dumneavoastră și de toți cei
lalți invitați ai „Serbărilor4*...

N. GABRIEL

Ultimele popasuri. adicA antrenamente și dermnstrații făcute 
S.U.A. au foit la fel ca ți precedentele, pregătirea detfdțurindu-te 
in liniște, cu toată teriasitatea, iar demonstrațiile bucurindu-se de 
același mare succes.

Unul dintre punctele de haz ale programului era susținut de un 
acrobat amer.ccn. cu certitudine fost gimnast, care se nu «net Paul 
Hunt. El apărea pe covorul sălii îmbrăcat in costum de... gimnastă, 
chiar de la apariție stimind hohote de ris. Partea nostimi abia în
cepea insă, pentru cd Hunt prezenta nici mai mult nici mai puțin 
decit exercițiul la sol al cunoscutei (ți apreciatei) gimnaste ameri
cane, Kathy Johnson .’ Firește, era o parodie. ana ctit de - 
zantă și-n treacăt fie spus — presărată cu atitea elemente de mar 
dificultate, incit sala nun nu știa ce să aplaude -nai tntii : hacui -a 
măiestria acrobatului. Oricum, de hecere dată. nat. fetele, ne opream 
aproape din încălzire pentru a-l urmări cu azelasi interes și 
aceeași bună dispoziție pe Paul Hunt.

Tot in aceste zile, mai trăim un mic eveniment partenerul 
tru de demonstrație. Kurt Thomas. împlinește 25 de c .t pn.r. >* 
abdicăm de la regimul alimentar, pentru cite a fe :e de to~: si • 
cutie de „Coca-Colau (a doua fiind băută pe 'u-.i ' h urc-. 
firește, „La mulți ani" ți, cum mai toate arem .z no. -ețeie 
muzică, ii oferim ..Happy npw y«ar“ cu n r'.zgă-u. cel ~ -■
la modă în S.U^A.. ..Celebrare". 
cu formația „Kool & The 
Gang". Apoi, ca de obicei, stin
gerea. dar nu. înainte de a ne 
delecta cu un program de de
sene animate, vizionate pe 
micul ecran.

Ziarele consemnează ci turneul__ _
Deocamdată însă, plecăm In Venezuela.

Dintr-o dată, intrăm in plină vară. Aic» e .«.i. ia- laa-e.r » 
lucește pină tîrziu, spre seara. Oamenii sini t: e. s: -rt 
apropiindu-se de temperamentul nostru, iar Valencia, lecui prtese^ 
lui nostru popas, ne îmbie pretutindeni cu zi ,:>~e:' i: . _ pprto.i - 
Zimbim șt noi. cu sinceritate, dar în pririzțo ?«-..<«.>.»• e .1. '
mai domol! Și, pină una-alta. intrăm in sala it s-’~e

De-acum nu va mai fi chip să scăpăm da asuteiță t Aasabitttaiea 
venezuelenilor e proverbială, iar surisul lor te dezz.~ — ts:i Ak ‘i 
ne vedem de treabă sub sute de ochi «rfmîratțri ri c-*-.c<:. ea r 
bineînțeles, sub fulgerările a nenumărate blitz-.-. La . Gimr-.- - 
Teodoro Gubaira". din Valencia. Cristina Gr.^-'r g de ' 
lingă mine. Mă întreabă in șoaptă ce-i sta pe.ase — spân ca ■ 
răspindire aici — și nu știu să-i răspund de:? :s e 
Dinei noastre. Dar, cum ea e mică si n-a re--;: radă :’.s
măcar un meci de oină.y.ămine la fel de nedttsaeriiă țs 
Tts. „Sucâ", adică Larinia Agache. se află le Fc-'th A z c
America". .Xe despărțim pe aeroport. urtnda-Pe reciproc fwtrri 
tot atunci m-am intilnit, pentru citeva minute. s'.trenc—, 
Gheorghe Gorgoi. venit cu Sorin Cepei ți Dan Odeehean ie 
Americii". Profesorul, care mă pregătește de aproape d:; a 
avut răgaz decit să mă întrebe cum mă simt si dacă zr^.e: 
mai programul de antrenamente pe care mi l-a intoc~r.tr de 
intr-un caiet gros, l-am răspuns rizind : _Așa meredere 
mine?.’". Și realitatea e că mi-am executat preg^-:- de 
cu toată seriozitatea, integral, doradi că la întoarcere* acait z~ ■ 
trenorul Gorgoi s-a convins ca progresasem ends : .c terc e—.--e 
elementele pe care mi le indicase să ie exersez. Dar. să-l irnMmaee 
pe antrenorul meu și si-i urez succes la ..Cupa lir —
însă, doar Lavinia s-a prezentai foarte bine, pcupind locul do. — 
și să ne întoarcem la Valencia.

Publicul ne cunoaște, după turneul făcut aid cu patrn an. 
urmă, in 1977. așa ci biletele la demonstrație unt eputzate de^ - 
Tribunele sint calde, aplaudă si cintâ in ritmul muzicn. zșa ec «oui 
nu ne rămine decit să încercăm din nou si ne aulodeodr S -xta 
fetele reușesc acest lucru nouă, celor ie la ^sportiră~. edit..;-~- 
du-ni-se și Dorina Cordoș. campioana :ăra ț* g-.mnamcă ritmică- 
modernă. .

Aminteam măi sus că biletele amu epuizote la fiecare demonst-c- 
ție. dar merită să rd spun că după încheierea progrimstas. ia e- 
țirea din sdli ne aștepta • mare de lame, amatori de autografe, 
copii, adolescenți ți deseori chiar rirstmei. ca** mar doreau td ne 
vadă incd o dată, parcă pentru • se convinge că s>«tem reaie !

A doua zi. am plecat m alt oraș, la xfaracay ~ade — surpmzd 
— demonstrația noastră urma sâ aibă loc hs aer liber, intr-o uriasĂ 
arenă de... conda. in mijlocul căreia fusese «mplasat ■« pod:.m de 
gimnastică perfect, lată. deci, o experienfâ luCrit in ae*
liber, care ni se pare ciudat dar amuzant in aceiași timp. Toata
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••• Și pantomima
— Ca participant activ la 

multe intilniri artistice cu 
tinerii, aveți o opinie des
pre ce trebuie să fie „Serbă
rile Scinteii tineretului" pen
tru a capta publicul ?.

— O foarte mare varietate 
și noutate de stiluri. Cu ac~ 
cent chiar pe inedit. De ase
menea. tfii practica de ac
tor dar ți de fost secretar 
U^.C. știu că prmd foarte 
bine surprizele, surprizele 
care ioc dm public mb mar
tor «cur al jacuiMî di® cu
lise fi ui viețn unui specta- 
cm. L» importași re- 
rine t^pronzajiei de mo
ment. endent :mprovizaț:::or

— De ce trebuie si fie

prezentatorul atent și la ceea 
ce se petrece in culise ?

— Din două motive : de 
psihologie și de eventuale 
su’pr.ze. Mai intii că nu toți 
parțicipanțti la un spectacol 
uin în aceeași dispoziție și 
revine prezentatorului rolul 
de a-i introduce i» culise 
■sau in momentul de prezen
tare. in atmosfera de spec
tacol. Apoi, eu am avut sur
priza de a prezenta un in
vita: care nu venise.

— Și cum v-ați descurcat ?
— Am improvizat 2—3 mi

nute pe aceasta temă.
— Ce veți prezenta luni 

seara ?
— Parodii. îmi place 

foarte mult parodia făcută... 
serios. Eu sint catalogat ac

tor comedie, deși sint un 
sentimental. Și cred că se 
poate face comedie numai 
serios ți cu multă convin
gere. Deci voi prezenta pa
rodii ți voi încerca să a- 
propii publicul finăr de un 
gen mai puțin practicat la 
no*: pantomima.

CONSTANTIN STAN

GHEORGHE POPA:

Prea multi mi-au spus 
eă am talent

— Luni se&r*. pe lingi interpret, vei fi și diri
joral Tcherxre: popoare * Ansamblului artistic 
«1 U.TXL

— Am areastă mare șansă de a fi dirijorul 
anei orchestre formate, cred ea. din oameni unul 
fl unuL Fără fafcă modestie, pot »â-ti probez a- 
ce*sxă afirmație nu numai onn numărul tur- 
re- r și isv .rațator peste hc-.are. dar și al apre- 
denkx* fieste In presa mai tuturor țărilor lumii...

— Ce dar. luai seara?
— O sâ cfntâir. împreună cu Sofia Vicoveanca. 

Rste -n* dtn tailttele io artistă adevărată), cu 
rsre r-latr ăm de multă vreme, si Im* place să 
cred că «a-.-sfacțLa acestei colaborări este re- 

L-r.. seara vom cinta ceva din Bucovina.
° v* piază. In ceea ce mă privește, am să vă 
? -opsn per.tru prima dată la taragot nu piese 
ardeiisgu sau blnățer.e. ci muntenești. Este o 
Încercare «zflnlâ. .

— Xu scă Lcdczesc că o vel trece cu succes.

G. BUZOIANU

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI
s

pentru tineri !
- oe excvpue r care _«i dau intilnire acuz:ca. poezia, dansul, cintecul, spor

eai gt. nu in reăe dtr urmă, vota bună?
Vă zst-năm să petreceri o frumoasă seară de pnmâvară alături de :
• CORiX A CHIRI AC • IOAN A CRĂCII NTSCV • MMXA CORDOȘ. campioana na(io- 

mU ia gi—IsHri ilBel g • SIMONA MOISE • TAUBLA SECTE • SOFIA VICOVEANCA
• LiciKA inuțflai | • : s CBBAflHSI • cornel ( onmantiniu • eugen 
F>;r\ • MIRCEA DINESCC • TI DOR GHEORGHE • ..GYMNASION" • GEORGE

MIHAITA • IOAN LCCHIAN MHLALE.A • MARIAN NISTOR • GHEORGHE POPA
• BRTOț • SONG • ADRIAN TOMESCV • CRISTIAN TOFESCU • ORCHESTRA POPU
LARĂ A ANSAMBLLTUI ARTISTIC AL U.T.C. • DAN VERONA.

ta pânzele eeier două spectacole ver fi lansate vehimete de versuri „Democrația natu- 
r-,•- de Mircea D«e>c« <; V.a;* ia 33 de ani" de Dan Verona. Autorii vor da autografe. De
as .reaea IJecfevord ee «feri • surprtră: lansarea discului L.P. cti «elecțiuni din spectacolul- 
rancurs „Clab A". edf»:a I’ll.

Ahe amănunte in ziarul nostru de iuni.
Așadar, nu uitați:

13 APRILIE 19B1. Ia orele 18 M 20. SALA PALATULUI R.S.R. va găzdui o nouă 
SERBĂRILOR SCINTEII TINERETULUL
neți din timp bilete!

* J



1

za

Pauzâ de trei săptămîni la Madrid

Obținerea de rezultate pozitive — 
un imperativ al vieții internaționale

Cuvîntul reprezentantului României in ședința plenară de ieri
MADRID 10 (Agerpres) — Corespondență de la Radu Adrian :

- Vineri după-amiază, după încheierea ședinței plenare, lucrările 
reuniunii general-europene din capitala Spaniei s-au întrerupt 
potrivit consensului intervenit între statele participante la 
C.S.C.E. Ele vor fi reluate la 5 mai.

In cadrul ședinței plenare de 
vineri a luat cuvîntul repre
zentantul României, ambasado
rul Ion Datcu, care s-a referit 
la stadiul actual al lucrărilor 
reuniunii, la importanța deo
sebită pe care țara noastră, per
sonal președintele Nicolae 
Ceaușescu o acordă încheierii 
cu succes a forumului general 
european. Evidențiind că nego
cierile de pină acum nu au dus 
la rezultatele scontate, vorbito
rul a arătat că opinia publică, 
popoarele europene sînt 
profund interesate in conveni
rea la Madrid a unor măsuri 
concrete, de substanță, care să 
contribuie la ameliorarea si
tuației internaționale și la • di
minuarea tensiunii actuale.

Este adevărat, a spus vorbi
torul, că reuniunea noastră se 
desfășoară în condiții interna
ționale dificile, care iși pun am
prenta asupra sa- Tocmai de a- 
ceea sarcina ei fundamentală 
este de a contribui la re
luarea și continuarea politicii 
de pace, destindere, respect al 
independenței naționale și cola
borării dintre statele partici
pante. Orice pas înainte, orice 
■reușită în procesul de edifi
care a unui sistem trainic de 
securitate și cooperare în Eu
ropa vor avea, fără îndoială, o 
influență importantă asupra pă
cii și securității în lumea în
treagă.

In pofida dificultăților pe care 
reuniunea le-a înregistrat pină 
acum, delegația română este de 
părere — a spus, în continuare, 
vorbitorul — că există condiții 
pentru depășirea divergențelor 
existente, pentru alcătuirea 
unui document final de natură 
a stimula și duce mai departe 
procesul C.S.C.E. în acest con
text, vorbitorul a arătat că pre
zentarea de către delegațiile 
Austriei, Finlandei, Liechten- 
steinului, Republicii San Mari
no. Suediei, Elveției și Iugo
slaviei a unui proiect de docu
ment final al reuniunii repre
zintă un moment pozitiv pe a- 
ceastă linie. Delegația română

a ^salutat chiar de la început a- 
ceastă inițiativă constructivă, 
care poate să reprezinte o bună 
bază pentru apropierea pozi
țiilor în vederea negocierii do
cumentului final al reuniunii.

Reprezentantul țării noastre a 
evidențiat, totodată, că actuala 
perioadă de întrerupere a lu
crărilor oferă posibilitatea unei 
intensificări a contactelor din
tre guvernele statelor partici
pante în vederea găsirii de so
luții reciproc acceptabile, în in-» 
teresul tuturor statelor semna
tare ale Actului final, al inten
sificării in perioada următoarea 
activității de redactare a docu
mentului final al reuniunii.

în continuare, reprezentantul 
țării noastre s-a referit la o- 
biectivele de bază care se află 
în fața reuniunii, arătînd ca 
aceasta trebuie să marcheze un 
pas înainte pe calea dezvoltării 
relațiilor politice. economice, 
tehnice, culturale și in alte do
menii dintre statele partici
pante, să conducă la adoptarea 
de măsuri pentru apărarea 
drepturilor și libertăților demo
cratice, pentru dezvoltarea con
tactelor dintre oameni in sco
pul unei mai bune cunoașteri 
reciproce și apropierii intre po
poarele noastre. Recunoscind 
importanța care revine tuturor 
problemelor decurgind din Ac
tul final, delegația română, a 
spus el, dorește să evidențieze 
o dată mai mult rolul de prim 
ordin pentru însănătoșirea vieții 
internaționale al măsurilor desti
nate să deschidă calea încre
derii, opririi cursei înarmărilor, 
realizării dezangajării militare 
și dezarmării pe continent, 
apreciem că organizarea 
conferințe pentru creșterea 
crederii și dezarmare in 
ropa ar avea o importanță 
sebită pentru atingerea acestor 
obiective. Importanța pe care 
România o acordă convocării 
Conferinței pentru dezarmare in 
Europa iși află explicația și in 
creșterea tot mai primejdioasă a 
cursei înarmărilor și a potenția
lului militar distructiv pe oonti-

Noi 
unei 

in-
Eu- 

deo-

nentul nostru. în ce o privește de
legația română a prezentat pro
puneri concrete în acest sens și 
depune eforturi -pentru realiza
rea unui consens in această pri
vință.

în ultima parte a cuvintarii 
sale, reprezentantul țarii noas
tre a reafirmat poziția României 
în legătură cu necesitatea asi
gurării necondiționate a con
tinuității procesului început 
la Helsinki. subliniind că 
stabilirea datei și a locu
lui viitoarei reuniuni repre
zintă o obligație asumată de re
prezentanții statelor participante 
prin insuși Actul final. Țara 
noastră, a spus vorbitorul, con
sideră. că asigurarea continu
ității conlucrării in mod orga
nizat și sistematic a statelor 
semnatare este esențială pen
tru soluționarea concretă a pro
blemelor securității și colabo
rării, în conformitate cu înțe
legerile realizate in capitala fin
landeză. De aceea, așa cian ară
ta recent 
noastre.
Ceaușescu. este in interesul tu
turor popoarelor europene să 
asigurăm continuitatea Confe
rinței de la Helsinki, ^ă facem 
totul pentru o Europă unită, în 
care să se asigure o largă co
laborare economică. tehnico- 
științifică. culturală, pe baza 
respectării orinduirii sociale a 
fiecărui popor, a independen
ței și suveranității fiecărei 
țări.

Este necesar, a arătat vorbi
torul. să facem totul pentru în
cheierea reuniunii de la Madrid 
cu rezultate pozitive, pentru re
luarea și continuarea politicii de 
destindere, pace și colaborare pe 
continentul nostru și în întreaga 
lume.

în cursul aceleiași ședințe au 
mai luat cuvîntul reprezentanții 
Maltei, Cehoslovaciei, Bulga
riei. Italiei. Canadei. U.R.S.S., 
Belgiei, Franței. Danemarcei, 
S.U.A., Spaniei, Poloniei și Un
gariei.

președintele țării 
tovarășul Nicolae

r - --------

SALVADOR: Un â/J

Deschiderea oficială a campaniei

de la declanșarea 

mișcării populare

electorale din Franța
PARIS 10 (Agerpres). — Vi

neri s-a deschis oficial in Franța 
campania electorală pentru ale
gerile prezidențiale, al căror 
prim tur de scrutin va avea loc 
la 26 aprilie. Consiliul constitu
țional a făcut cunoscut joi că din

Noul guvern belgian 
a primit 
de învestitură

BRUXELLES 10 (Agerpres). 
După Camera Reprezentanților, 
la rindul său, Senatul belgian 
a acordat. în noaptea de joi 
spre vineri, — la sfirșitul dez
baterilor pe mărginea progra
mului guvernamental — votul 
de încredere noului cabinet cva- 
dripartit, condus de primul mi
nistru, Mark Eyskens.

Potrivit agenției France 
Presse, în favoarea guvernului, 
alcătuit, ca și precedentul, din 
reprezentanții acelorași partide 
socialiste și social-creștine fla
mande și valone, au fost expri
mate 96 de voturi. Au fost în
registrate 26 voturi împotrivă și 
8 abțineri.

Ca și în Camera Reprezentan
ților, în cursul dezbaterilor din 
Senat s-au înregistrat vii dispu
te între reprezentanți ai parti
delor majorității. La Bruxelles 
se apreciază că . aceste prime 
confruntări pe marginea progra
mului guvernamental între par
tidele coaliției atestă faptul că 
sarcina noului prim-ministru, 
care-i succede lui Wilfried Mar
tens, nu va fi ușoară. Eyskens 
a reconstituit același cabinet a 
cărui demisie a fost prezentată, 
săptămîna trecută, de către Mar
tens, în urma unui dezacord 
între socialiști și social-creștini 
asupra măsurilor preconizate in 
vederea redresării economice a 
țării.

cei circa 60 de candidați anun
țați inițial, numai zece întrunesc 
condițiile cerute pentru a se 
prezenta în fața alegătorilor la 
primul tur de scrutin, uimind 
ca cel de-al doilea tur. la care 
se vor prezenta numai primii 
doi clasați la primul tur de 
scrutin, să aibă loc la 10 mai.

Principalele probleme ce stau 
în centrul atenției in această 
campanie electorală sint cele de 
politică internă, cu accent pe 
latura economică și pe cea so
cială. Astfel, atit în discursurile 
rostite și in interviurile acordate 
de candidați in precampanie. cit 
și în comentariile presei, domi
nantă este problema in căutarea 
unui loc de muncă, urmată de 
inflație, a cărei rată este de 12.5 
la sută pentru ultimele 12 luni, 
de deficitul balanței comerciale 
externe, necesitatea relansării 
investițiilor in sectoarele indus
triale și altele.

SAN SALVADOR It (A- 
gerpres). — într-u» discurs 
prilejuit de aniversarea a 11 
ani de la declanșarea in Sal
vador a mișcării de rezisten
ță populară armată, coman- 
dantul-șef al forțelor armate 
populare de eliberare din 
salvador. Salvador Cayetano 
Carpio (Marcial), coordona
tor general al Direcțiunii Re
voluționare Unificate a Fron
tului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională 
(F.MJLA'J. a evidențiat ne
cesitatea intensificării luptei 
pentru instaurarea unui re
gim democratic revoluționar 
in țară — transmite agenția 
salvadoriană de pre<ă Sal- 
press. In acest sens, el s-a 

I pronunțat pentru consolida- 
; rea unității de acțiune a tu

turor forțelor care se opun 
! juntei, pentru crearea cadru

lui de afirmare nestinjenitâ 
i a principiilor suveranității si 
! independenței naționale a 

statului, a dreptului suveran 
al poporului la autodetermi- 

j nare.

Lansarea navetei spațiale americane 
a fost amînată pentru duminică

CAPE CANAVERAL 10 (A-
gerpres) — Lansarea navetei 
spațiale americane 
programată inițial 
neri dimineața, a 
pentru duminică 
GMT — a anunțat 
cestui program. George 
Această aminare s-a 
după cum a precizat NJASJA, 
apariției unor defecțiuni tehnice 
în ultimele momente ale desfă
șurării numărătorii inverse in 
vederea lansării. Una dintre de
fecțiunile semnalate, respectiv 
dereglarea unei pile de alimen
tare cu electricitate a aparaturii 
de la bordul navetei, a putut fi 
remediată de specialiștii 
N.A.S.A. Concomitent insă, s-a 
semnalat o disfuncționaliiate la 
memoria unuia dintre, cele cinci

„Columbia", 
pentru vi- 
fost aminată 
la ora 11.50 

directorul a- 
Page. 

datorat.

ordinatoare ale navetei, care are, 
intre altele, misiunea de a asi
gura controlul celorlalte patru 
calculatoare de la bordul vehi
culului spațial. Această de
fecțiune nu a putut fi reme
diată in timp utiL pentru a se 
putea declanșa operațiunea de 
lansare.

Aminarea de 48 de ore a fost 
decisă atît pentru respectarea 
graficului de odihnă al astro- 
nauților. cit și pentru ca spe
cialiștii N.A.S.A. să aibă la dis
poziție timpul necesar pentru 
golirea și reumplerea rezervo
rului gigant al navetei, care 
conține circa 1,9 milioane litri 
cfc? amestec de oxigen și hi
drogen lichid, necesar pentru a- 
limentarea celor trei motoare ale 
..Columbiei**.

« SIMBATA, 11 APRILIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Film artis

tic. 11,40 Limba română: Cum 
vorbim, cum scriem corect. <2,00 
Concert Modest Mussorgski. 13.00 
Mozaic. cultural-artistiosportiv. 
18,33 Săptămîna politică. • 18,50 1001 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19.30 Că
lătorie prin țara mea: Primăva
ra în Cîmpia Română. 19,55 Tele- 
enciclopedia. 20,40 Film serial : 
„Dallas" — episodul 4. 21,30 Un 
zîmbet printre melodii. 22,10 Te
lejurnal • Sport. 22,25 Nocturnă 
TV.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Maeștrii 

școlii muzicale românești: Theo
dor Rogalski. 20,20 Constructorii 
de pe Olt — reportaj. 20.50 Festi
val de jazz — Sibiu 1981 (II). 21.30 
Un zîmbet printre melodii. 22,10 
Telejurnal • Sport. 22,25 Noctur
nă TV.

DUMINICA, 12 APRILIE
PROGRAMUL I
8,30 Tot înainte! 9.15 Film serial 

pentru copii: „Povestea dragos
tei- — ultimul episod. 9.40 Omul 
și sănătatea. 10.00 Viața satului. 
11,45 Bucuriije muzicii. 12,30 De 
strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Al
bum duminical. Din sumar: Așa 
te văd. așa vei fi mereu — muzi
că ușoară și populară: Estrada a- 
matorilor; Comici vestiți ai mare
lui ecran... pe micul ecran. 14,00 
Desene animate; Festivalul de jazz 
Sibiu 1981. 14.45 Două decenii din 
era cosmică — reportaj. 15.00 Te- 
lesport: Rugbi: România — Italia 
— în Campionatul esropean: Fot
bal: Politehnica Iași — Universi
tatea Craiova, divizia A. 17,15 Fil
me inspirate din lupta P.C.R.: 
„Cartierul veseliei" — producție a 
studiourilor cinematografice Bucu
rești. 18,15 Călătorii spre viitor. 
19,00 Telejurnal. La ordinea zilei 
în agricultură. 19.25 „Cîntarea Ro
mâniei". De pe marea scenă a ță
rii pe micul ecran — județul Ar
geș. 21,00 Film artistic: „Mireasa 
de iunie". Premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor americane.

Cu: Bette Davis, Robert Montgo
mery. Fay Bainter, Barbara Ba
tes. 22.40 Telejurnal.

PROGRAMUL II
11.00 Teleșcoală. 13,00 Concert e- 

ducativ. 14,00 Reportaj T. Nevoia 
de frumos. 14,15 Moment muzical- 
folcloric. 14.40 Desene animate. 
15,05 Reportaj TV. 15,35 Chemarea 
primăverii — program muzical.
16.25 File de cronică revoluționară 
în dramaturgia românească: „Fe
reastra" de Liviu Gheorghiu. 17,00 
Serată muzicală TV. Pianiștii se
colului XX (I). 19,00 Telejurnal.
19.25 Telerama. 19,55 Serată muzi
cali TV (continuare). 21,50 Primă
vara în Cîmpia Română — repor
taj. 22,15 Ritm și melodie. 22,40 
Telejurnal.

LUNI, ÎS APRILIE
PROGRAMUL I
16,00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19,40 Orizont tehnico-științlfic.
20.25 Film serial TV: „Anul 1848". 
Episodul- 2. 21,20 Cadran mondial. 
21,45 Partidului erou — cîntul ini
milor noastre. 22,05 Telejurnal.

încheierea Congresului 
P. C. din Cehoslovacia
PRAGA 10 — Trimisul Ager

pres, Constantin Prisăcaru, trans
mite: Vineri, la Palatul Cultu
rii din Praga au luat sfîrșit lu
crările celui de-al XVI-lea Con
gres al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, la care au luat 
parte 1 450 de delegați — repre
zentând pe cei 1,5 milioane co
muniști cehoslovaci — precum 
și invitați din țară și delegații 
de peste hotare.

Congresul a ales noile organe 
de conducere ale Partidului Co
munist din Cehoslovacia.

In prima ședință plenară a 
noului Comitet Central. Gustav 
Husak a fost reales in funcția de 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia.

în Prezidiul Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia au fost aleși : 
Gustav Husak, Vasil Bilak. Pe
ter Colotka, Karel Hoffmann, 
Vaclav Hula. Alois Indra, Milos 
Jakes, Antonin Kapek. Jo- 
zef Lenart. Lubomir Strougal : 
membru supleant al Prezidiului 
C.C. al P.C.C. a fost ales Mi- 
loslav Hruskovic.

Secretari ai C.C. al P.C.C. au 
fost aleși : Gustav Husak. secre
tar general al C.C. al P.C.C.. Va
sil Bilak. Milos Jakes. Josef 
Kempny, Mikulas Beno. Jan 
Fojtik. Josef Haman. Josef Hav- 
lin, Jindrich Polednik.

★
Tovarășul Gheorghe 

membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
conducătorul delegației partidu
lui nostru la cel de-al XVI-lea 
Congres al P.C. din Cehoslova
cia, a avut, în timpul șederii 
sale la Praga, întîlniri cu to
varășul Lubomir Strougal. mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
guvernului federal. Jozef Lenart, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia. prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Slova-

Membri
★

Oprea.
Politic

Convorbiri privind

ai Secretariatului C.C. al P.C.C. 
au fost aleși secretarul general, 
toți secretarii C.C. al P.C.C.. pre
cum și Mari© Kabrhelova și 
Oldrich Svestka.

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia a 
organizat o în-tîlnire prietenească 
cu oaspeții de peste hotare, care 
au luat parte la lucrările con
gresului.

Cu acest prilej, conducătorul 
delegației partidului nostru, a 
transmis din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, calde felicitări tovarășu
lui Gustav Husak. cu ocazia 
realegerii sale în funcția de 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, urări de sănă
tate și 'multă putere de muncă 
in activitatea de înaltă răspun
dere încredințată de partid, iar 
comuniștilor. întregului popor 
cehoslovac prieten, succes deplin 
in înfăptuirea • hotărîrilor celui 
de-al XVI-lea Congres.

Mulțumind călduros, tovară
șul Gustav Husak a rugat, la 
rindul său. să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu 
salutul său prietenesc. împreună 
cu cele mai calde urări de să
nătate. fericire personală, iar po
porului român prieten, noi ‘și, 
mari înfăptuiri In transpunerea 
în viață a programului partidu
lui de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

★
cia. Vaclav Hula, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.C.. pre
ședintele Comisiei de stat a Pla
nificării, Josef Korcak. membru 
al Prezidiului C.C. al P.C.C., 
președintele guvernului R. S. 
Cehe, Josef Simon, vicepreședin
te al guvernului federal, și An- 
drej Barcak, ministrul comerțului 
exterior al R. S. Cehoslovace.

Cu acest prilej, au fost exami
nate posibilitățile de lărgire în 
continuare a colaborării în di
verse domenii de activitate, de 
creștere a volumului schimburilor 

comerciale în perioada 1980—1985r

u pulsul trepidant al 
Berlinului de azi iei 
cunoștință, fără în
doială, în Alexander- 
platz, cu îndrăgita in

tersecție din centrul orașului. 
Aici se perindă zilnic mii de 
oameni, aici se încrucișează 
liniile metroului cu cele ale 

■ trenului electric orășenesc, 
aici se află centenara gară 
berlineză. Aici se află moder
nul ansamblu arhitectonic ri
dicat din beton și sticlă — tur
nul televiziunii, .siluetă înaltă, 
subțire, devenită temă de me
ditație fotografică și simbol al 
Berlinului contemporan. Iar 
cînd pornești să cutreieri'ora
șul, tot Alexanderplatz îți este 
cel mai la indemină punct .de 
reper.

Ai sau nu șansa să vizitezi 
Berlinul primăvara, în mod 
sigur cu istorica stradă „Un'ter

Germania, urmele , teribilului 
flagel au fost șterse. Berlinul 
înfățișindu-se la ora actuală ca 
o metropolă prosperă, în plină 
dezvoltare. Orașul îmbrăcat de 
sărbătoare trăiește în aceste 
zile de primăvară la cota rit
murilor efervescente:

Forumul comuniștilor din 
R.D.G. constituie pentru ber- 
linezi un prilej de trecere în 
revistă a rezultatelor obținute 
în munca de construire a tot 
mai multe locuințe, în efortu
rile depuse pentru înfrumuse
țarea .......................~
mare

■ țiată
man
„Berlin. *s- Inițiativa

inimii țării. O acțiune de 
răsunet a fost cea ini- 

de Tineretul Liber Ger-
(F.D.J.) și intitulată

F.D.J.",

Berlin — profil contemporan

■v

■ ■ <

schimbai de mărfuri 
la frontiera româno-iugoslavă

BELGRAD 10 (Agerpres). — 
La Novi Sad a avut loc întîlni- 
rea in problemele schimbului 
de mărfuri la frontiera dintre 
România și Iugoslavia. Delega
ția română a fost condusă de 
Dumitru Petrescu, prim-adjunct 
al ministrului comerțului inte
rior. iar delegați^ iugoslavă de 
Svetozar Rakici. secretar pen
tru relațiile economice externe, 
membru al Consiliului Execu
tiv al Adunării Provinciei So
cialiste Autonome--Voi vodina.

In cadrul discuțiilor au fost

evidențiate rezultatele obținute 
in domeniul schimburilor bunu
rilor de consum realizate de ju
dețele limitrofe din țara noas
tră cu întreprinderi iugoslave. 
Au fost * convenite listele de 
mărfuri pentru schimburile la 
frontieră pe anul 1981 și s-au 
stabilit măsuri pentru dezvolta
rea în continuare a acestor 
schimburi.

Delegația română a fost 
primită de Nikola Kmezici. pre
ședintele Consiliului Executiv 
al Adunării P.S.A. Voivodina.

Cooperarea tehnico-științifică 
româno-egipteană

CAIRO 10 (Agerpres). — Cu 
prilejul vizitei pe care o efec
tuează in Egipt, în cadrul 
schimburilor româno-egiptene 
in domeniul tehnico-știînțific, 
Valeriu Ceoceonică. vicepreșe
dinte al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, a 
fost primit de prof. dr. Ibrahim 
Badran, președintele Academiei 
egiptene pentru cercetare știin
țifică și tehnologie.

Răspunzind mesajului trans
mis de oaspetele român din par
tea conducerii C.N.S.T.. preșe
dintele Academiei egiptene a 
rugat să se transmită tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele

Dezvoltarea relațiilor
dintre Romania 
și Liechtenstein

VADUZ 10 (Agerpres). — 
Șeful statului Liechtenstein, 
Franz Josef al II-lea, și 
prințesa Georgine au primit la 
9 aprilie pe Mircea Malița, am
basadorul României în Elveția, 
cu ocazia vizitei sale de pre
zentare în această țară.

Ambasadorul român a trans
mis din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
salutări cordiale și urări de 
pace și prosperitate pentru 
poporul din Liechtenstein.

Mulțumind pentru 
transmise, suveranii 
tului au rugat să se 
președintelui Nicolae ( 
și tovarășei Elena ( 
sentimente de stimă u , 
nie,' iar poporului român urări 
de prosperitate și noi succese.

în aceeași zi, Hans Brun- 
hart, șeful guvernului din 
Liechtenstein, a primit pe am
basadorul României.

i urările 
principa- 
transmită 
Ceaușescu 
Ceaușescu 
și priete-

PROGRAMUL M
16,00 Treptele afirmării. 16,40 Ce

nacluri ale tineretului. 17,05 Muzi
că ușoară. 17,30 De pretutindeni. 
Cucerirea Antarcticii. 17,55 Cîntec 
de primăVară. Program muzical- 
folcloric. 18,25 Radar pionieresc.

Sti- 
de 
de

Consiliului Național pentru 
ință și Tehnologie, savant 
renume mondial, un mesaj 
deosebită stimă și recunoștință 
pentru încurajarea colaborării 
tehnico-științifice intre cele două 
țări, precum și cele mai calde 
urări de sănătate, fericire per
sonală și noi succese în activi
tatea științifică și de conducere 
a destinelor științei și tehnicii 
românești.

PE SCURT
• COMITETUL pentru pro

blemele bugetului al Senatului 
S.U.A. a respins, după aproape 
o lună de dezbateri, proiectul 
de buget pe anul financiar 1982, 
care începe la 1 octombrie. A- 
gențiile U.P.I. și Reuter preci
zează că în acest comitet, unde, 
ca și în întregul Senat, republi
canii dețin majoritatea, votul 
negativ a fost determinat de 
faptul că trei republicani s-au 
alăturat opoziției senatorilor a- 
parținind Partidului democrat.

De asemenea, Comitetul pen
tru buget al Camerei Reprezen
tanților, unde democrații dețin 
majoritatea, a. adus modificări 
importante proiectului guverna
mental, varianta adoptată e^rhi- 
valînd, în opinia observatorilor,, 
cu un document nou.

DATORITĂ LIPSEI 
DE CARBURANT!

mente în capitală și să fie mo
dernizate alte 100 000. Opera 
de înnoire a Berlinului inclu
de și restaurarea și moderni
zarea unor întregi cartiere da
tină din secolul trecut. Pe 
Schonhauser Alice, Arnimplatz, 
precum și în alte cartiere 
vechi poți vedea cum clădirile 
capătă o înfățișare luminoasă, . 
veselă, datorită migalei restau
ratorilor. Dezvoltarea pe plan 
urbanistic este dublată de am
ploarea pe care a luat-o capa
citatea industrială a Berlinu
lui, care are o producție anu
ală în valoare de circa 15 mi
liarde de mărci. Capitala 
R.D.G. asigură, în sectoarele 
electrotehnic și electronic, o 
cincime din producția întregii 
țări.

Chiar și în această succintă 
prezentare a profilului contem
poran ăl Berlinului nu putem 
să nu amintim rolul deosebit 
pe care îl are în dezvoltarea 
orașului tineretul său. „Tradi
ție — tinerețe — tehnică" ^ra 
titlul unui amplu panou afișat 
pe una din arterele principale 
ale orașului, Aleea Karl Marx, 
și care prezenta secvențe din 
activitatea tinerei generații.

> Nu depa+te, un alt panou pre
zenta, sub indicația „Profesii 
care te așteaptă", o înșiruire 
de specialități tehnice către 
care sint chemați tinerii. Poa
te o simplă invitație la reflec
ție. dar și un îndemn spre o 
hotărîre concretă, pe care 
mulți tineri o iau cu ajutorul 
îndrumătorilor competenți în
tâlniți în cele peste 200 de 
centre de orientare profesio
nală organizate la Berlin, ca 
și în alte centre ale țării. Lar
ga mișcare socialistă de crea
ție tehnică de masă, materia
lizată în originala competiție a 
„maiștrilor de mîine", antre
nează anual circa 2 milioane 
și jumătate de participanți, nu
mai în Berlin existind 2 250 de 
brigăzi de tineret care iau par
te la competiție. Rezultate 
demne de toată lauda au fost 
comunicate de aceste brigăzi 
în cinstea celui de-al X-lea 
Congres al partidului. Aseme-

‘ nea întregului popor, al tutu
ror oamenilor muncii din R.D. 
Germană, care, cu succesele 
dobîndite în edificarea socie
tății socialiste dezvoltate iși 
exprimă hotărîrea ca, și pe 
viitor, confprm programului e- 
conomic și social ce va fi a- 
doptat de prezentul congres, 
să-și amplifice, eforturile pen
tru a asigura țării lor noi 
trepte de progres și bunăstare. 
Este o ambiție pe măsura noii 
vocații a berlinezilor, a între
gului popor din Republica De
mocrată Germană — vocația 
muncii.

4

' %

den Linden" începi să faci cu
noștință cu capitala R.D. Ger
mane. Pornind din Alexander
platz 
pină 
treci 
neze 
Domul,

. unde, începînd de astăzi, 
vor desfășura lucrările c 
de-al X-lea Congres 
P.S.U.G., Muzeul de stat, Me
morialul în cinstea victimelor 
fascismului, Biblioteca de Stat, 
Universitatea Humboldt și al
tele. Toate acestea, ca și în
treaga înfățișare de astăzi a 
Berlinului, fac incredibilă, pen
tru- cine nu a tră*t sau nu a 
văzut, cealaltă imagine, a Ber
linului din ' urmă *cu ' 36 de ani' 
— imaginea dezolantă a ruine
lor fumeginde.

Grație hărniciei poporului, 
strîns unit sub conducerea ’ 
Partidului Socialist Unit din

și urmîndu-i cursul 
la Poarta Brandenburg 
în revistă clădirile betli- 
de referință.: Primăria, 

Palatul Republicii, 
se 

celui 
al

care a mobilizat grupuri de 
constructori tineri în întreaga 
țară. Vizitind un șantier de 
construcții de locuințe din 
noul cartier Hohenschonhau- 
ser, am avat ocazia să notez 
în carnetul de reporter decla
rația unui tinăr zidar venit din 
Rostock, Hartmut Klein : „Este 
pentru noi o misiune de onoa
re să contribuim la devenirea 
tot mai frumoasă a Berlinului. 
Nu mă sfiesc să spun că îmi 
iubesc și sint m-îndru de ora
șul meu, dar capitala trebuie 
să fie simbolul tuturor reali
zărilor noastre."

O convorbire cu edilii Berli
nului vine să completeze, cu 
cifre, imaginea în plină tran
sformare a orașului. Construc
ția de locuințe reprezintă axul 
central al programului social, 
între 1976 și 1990 fiind progra
mat să se dea în folosință 
peste 200000 de noi aparta- RODICA ȚEPEȘ

• ÎN VEDEREA obținerii 
de fonduri destinate redresă
rii . economiiior lor afectate 
de recesiune, guvernele 
Franței și R.F.G. au hotărit 
să contracteze 'un împrumut 
comun pe piața internaționa
lă a capitalurilor. Potrivit 
comunicatelor oficiale difu
zate la Paris și Bonn, se are 
în vedere obținerea sumei 
de 6 miliarde dolari, inclusiv 
din partea unor țâri produ
cătoare de petrol. Fondurile 
vor fi destinate investițiilor 
menite să ducă la reducerea 
consumului de petrol și la 
utilizarea. în mai mare mă
sură. a unor noi resurse e- 
nergetice, precum și pentru 
facilitarea introducerii teh
nologiilor avansate în diferi
te ramuri industriale.

ză că „nu este posibil să se sta
bilească o legătură intre un a- 
semenea furt și intenția crimi
nală de a provoca un accident 
fatal“.

CONVORBIRI 
CHINO-SUEDEZE

Deng Xiaoping, vicepreședinte 
al C.C. al P.C. Chinez, a avut 
vineri o convorbire cu Thorbjo- 
ern Faelldin. primul ministru al 
Suediei, aflat in vizită oficială 

■ in R.P. Chineză, informează a- 
genția China Nouă. Părțile — 
arată agenția — au examinat 
aspecte ale relațiilor bilaterale, 
exprimindu-și speranța in întă
rirea cooperării dintre cele două 
țări. Au fost abordate, de ase
menea, probleme ’ale'vieții in
ternaționale.

• LA BEIJING a fost semnat 
protocolul de colaborare bilate
rală pe perioada 1981—1985 in
tre Consiliul Ziariștilor din Re- ... - ■ și 
Asociația Ziariștilor din China.

Din partea română protocolul 
a fost semnat de Ion Cumpăna- 
șu. președintele Consiliului, di
rector general al Agenției Româ
ne de presă — Agerpres. iar din 
partea chineză de Zeng Tao. pre
ședintele prezidiului Asociației, 
directorul agenției China Nouă.

Cauza principală a accidentu
lui de avion soldat cu moartea _ . _ ...

• fostului premier portughez,- ‘ publica Socialistă România 
Francisco Sa Cameiro, și a altor * ' — -•-••• -•
șase persoane a constat în insu-, 
ficiența carburantului — releva 
raportul definitiv al comisiei de 
anchetă, dat publicității de gu
vernul portughez. Raportul nu 
exclude ipoteza unui furt de 
carburant survenit cu puțin 
înaintea decolării, dar precizea-

las". Reluarea episodului 3. 11,50 
Evoluția vieții pe pămînt. Serial 
științific. Reluarea episodului 1.
12,50 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Tele
școală. 17,15 Clubul tineretului.
18,00 Almanah pionieresc. ,18.25 
P.C.R. — spirit revoluționar, gîh- 
dire creatoare. 18,50 1001 de seri.

SĂPTĂMÎNA TV.
11 — 17 APRILIE 1981

18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19.25 Mozaic selecțiuni. 20,55 Lu
minile operei.1 21,50 Reportaj ’81. 
22,05 Telejurnal.

MARȚI» 14 APRILIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoâlă. ri'0,15 Curs de 

limbă engleză. ț0.35 Curs de limbă 
germană. 11,00; Film serial: „Dal

19,00 Telejurnal. 19,25 Actualitatea 
economică. 19,45 Omul și sănăta
tea. 20,05 File de cronică revolu
ționară în dramaturgia româneas
că; „Nopți în care nu se doarme" 
de Al. Voitin. 22.05 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19.25 Cantata 

„Țară pămînt, țară idee". 19,45 
Viața economică a Capitalei. 20,15

Seară de operetă TV. 21,20 Bule
tin rutier — informații pentru con
ducătorii auto. 21.35 Moștenire 
pentru viitor: Magda isanos. 22,05 
Telejurnal.

MIERCURI, 15 APRILIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,45 

Secvențe din R.P.D. Coreeană. 
17,00 Fotbal: România B—U.R.S.S. 
B. Transmisiune directă de la 
Ploiești. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19.25 Actualitatea eco
nomică. 19,45 Fapte de eroi ai 
muncii și vieții socialiste. 20,10 
Primăvară românească — muzică 
ușoară. 20,25 Fotbal: Danemarca 
— România. Transmisiune directă 
de la Copenhaga. 22.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,25 Buletinul 

rutier al Capitalei. 19,40 Studio T 
’81. 20,00 Din* țările socialiste. 20,25 
Film artistic: „Povestea lui Jack 
London". Premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor americane. 
Cu: Michael O’Shea, Susan Hay
ward. .22,00 Intermezzo coregrafic. 
22,15 Telejurnal.

Amplă operațiune militară 
israeliană in sudul Libanului

Agențiile internaționale de 
presă anunță că în noaptea de 
joi spre vineri forțe israeliene, 
susținute de aviație și nave mili
tare. au lansat o amplă opera
țiune in sudul Libanului, in 
apropierea orașului Nabatiyeh. 
cartierul general al forțelor pa
lestiniene și progresiste. De ase
menea. o formațiune navală îs- 
raeliană — un distrugător escor
tat de vedete — a bombardat 
sectorul central din sudul Liba
nului. precum și împrejurimile 
orașului-port Tyr. Agenția pa
lestiniană de știri WAFA in
formează că operațiunea s-a sol
dat cu un e$3£. efectivele israe
liene retrâgîndu-se sub presiu
nea atacurilor forțelor palesti
niene și progresiste libaneze.

în cursul zilei de vineri, bom
bardiere israeliene au mai ata
cat și alte localități libaneze pro- 
vocind pagube materiale și vic
time în rindul populației. Bom
bardamentele de aviație au fost 
precedate de violente tiruri ale 
artileriei israeliene și ale forțelor 
disidente libaneze, conduse de 
maiorul Saad Haddad, cărora 
le-a ripostat artileria forțelor 
palestiniene si progresiste — a 
declarat un purtător de cuvînt al 
Forței interimare O.N.U. din 
Liban — U.N.I.F.I.L.

Operațiunea militară împotriva 
sudului Libanului a fost confir
mată de un purtător de cuvînt 
oficial de Ia Tel Aviv.

(Agerpres)

• WILLY BRANDT, preșe
dintei© Partidului Social-Demo
crat din R.F. Germania, s-a pro
nunțat împotriva unei influențe 
a S.U.A. asupra luării de decizii 
în ce privește bugetul militar al 
țării sale, relatează . agenția 
D.P.A. Luînd cuvîntul. la.o reu
niune a organizației social-de- 
mocrate din landul Saar. Willy 
Brandt a declarat', în legătură 
cu discuțiile referitoare la spo- 

«rirea cheltuielilor pentru apăra
re pe seama cheltuielilor socia
le : „Despre bugetul R.F. Ger
mania se hotărăște în R.F. Ger
mania, și nu la Washington4'. 
Agenția D.P.A. adaugă că pre
ședintele P.S.D. a subliniat ne
cesitatea ca R.F.G. să acționeze 
pentru ca „între Est și Vest să 
se ducă tratative** în scopul asi
gurării păcii în lume.

seismul a fost considerat mi-jr. 
specialiștii apreciază că el in
stituie un indiciu al faptului că 
acest vulcan, care s-a „trezit*4 
cu aproape un an în urmă după 
123 de ani de inactivitate, con
tinuă să rămî-nă primejdios.

ST. HELENS DĂ SEMNE 
DE NELINIȘTE

Serviciile de seismologie au 
anunțat că pe întreg cuprinsul 
statului american Washington și 
pe o parte a celui învecinat — 
Oregon — a fost resimțit un cu
tremur cu magnitudinea de cel 
puțin 2 grade pe scara Richter, . 
determinat de fenomenele pe
trecute în scoarța terestră în 
zona vulcanului St. Helens. Deși

JOI, 16 APRILIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 9,50 Curs de lim

ba rusă. 10,10 Cabinet TVS de ști
ințe sociale (reluare). 11,20 Film 
serial TV: „Anul 1848“. Reluarea 
episodului 2. 12,15 Partidul năzuin
țelor și al împlinirilor socialiste. 
12,45 Telex. 16,00 Telex. 16.05 Tele
școală. 17,05 Danemarca— produc
ție a Studiourilor de filme docu
mentare din Copenhaga. 17,30 Via
ța culturală. 18,40 Desene animate. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Actualitatea 
economică. 19,45 Ora tineretului. 
Emisiune duplex Reșița-Hunedoa- 
ra. 20,30 Evoluția vieții pe pămînt. 
Serial științific. Episodul 2. 21,30 
Pagini djn Istoria teatrului româ
nesc. Caragiale la debut. 22,15 Te
lejurnal.

PROGRAMUL U
19,00 Telejurnal. 19,25 Concertul 

orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. Transmisiune directă. 
21,40 Instantanee. Emisiune de re
portaje, interviuri, fapt divers. 
22,05 Muzică ușoară. 22,15 Tele
jurnal. .

B
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UNDE AU APĂRUT 
PRIMATELE ?

Un grup de oameni de știință 
americani consideră că strămo
șii omului — primatele — au 
apărut pe continentul asiatic, de 
unde âu migrat în Africa, iar 
ulterior, peste Atlantic, în Ame
rica de Sud și în cea de Nord. 
Această ipoteză contestă astfel 
teoria apariției simultane a pri
matelor în Euroasia și America 
de Nord. Ei susțin că, potrivit 
ultimelor cercetări oceanografi- 
ce, acum 40 milioane de ani, în
tre Africa și America de Sud 
exista un lanț de insule, ceea ce 
a facilitat migrația primatelor.

• SENATORUL Edward Ken
nedy și Peter Rodino, membru 
al Camerei Reprezentanților, au 
prezentat în Congresul S.U.A. 
un proiect de lege preconizînd 
limitarea accesului la arme de 
foc și înăsprirea pedepselor îm
potriva celor care comit crime 
și acte de violență utilizînd ase
menea arme. **

PE SCURT

VINERI, 17 APRILIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 

Emisiune în limba germană. 18,20 
Rezultatele tragerii loto. 18,25 Ima
gini din Republica Arabă Siriană. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,25 Actualitatea economică. 19.45 
Partidul năzuințelor și al împlini
rilor socialiste. 20,13 Film artistic: 
„Judecătorul Fayard". Premieră 
TV. Producție a studiourilor 'fran
ceze. Cu: Patrick Dewaere, Aurore 
Clement, Philippe Leonard, Jean 
Marais. 21,55 Partidului erou — 
cîntul inimilor noastre. Emisiune 
muzical-literară. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 O viață pentru o idee. Iuliu 

Prodan. 17,00 Blocnotes — infor
mații utilitare. 17,15 Cîntarea Ro
mâniei. De pe marea scenă a ță
rii pe micul ecran — județul Ar
geș (reluare). 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19.25 Concertul 
orchestrei simfonice a filarmonicii 
..George Enescu“. Transmisiune 
directă de la Ateneul Român. în 
pauză: Carnet cultural. 21,20 Tele- 
enciclopedia — reluare. 22,05 Mo
ment folcloric. 22,15 Telejurnal.


